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 １  調査の概要 
 

(１) 調査の目的 
「武豊町人口ビジョン」及び「武豊町まち・ひと・しごと創生総合戦略」の策定に向け、必

要となるデータ・資料等を整備するために、４種類の調査を行いました。 

 

(２) 調査の概要 
上記の目的を踏まえ、以下の４つの調査を実施しました。 

 
区分 町民アンケート 中学生アンケート 

目的 

人口減少対策等の検討の基礎資料となる暮

らし方や定住意向等に関する住民の意識・

希望を把握・分析するとともに、ゆめたろ

うプランの進捗状況に対する評価や幸福度

を把握しました。 

地域への愛着や誇り、地域に対する認識等

を把握・分析しました。 

対象 
町民 2,000 人 

（15 歳以上の町民から無作為抽出） 

武豊町内に在学する中学生 

（中学１、２年生 903 名） 

方法 郵送による配布・回収 学校を通じた配布・回収 

期間 
平成 27 年 6 月 3 日に配布し、6 月 21 日を

返信期限として回収 

平成 27 年 5月 15 日に配布し、5月 29 日ま

でに回収 

回収 

状況 

・配布数 2,000 票 

・有効回収数 863 票 

・有効回収率 43.2％ 

・配布数 903 票 

・有効回収数 861 票 

・有効回収率 95.3％ 

 
区分 若年者アンケート 企業・事業所アンケート 

目的 

暮らし方や定住意向、結婚・出産・子育て

観など、若年層の住民の意識・希望を把握・

分析しました。 

雇用や労働環境、事業活動等に関する意識

や実態を把握・分析しました。 

対象 
町民 1,000 人 

（10 ～30 代の町民から無作為抽出） 

町内に立地する企業・事業所 500 社 

方法 郵送による配布・回収 郵送による配布・回収 

期間 
平成 27 年 6 月 3 日に配布し、6 月 21 日を

返信期限として回収 

平成 27 年 6月 12 日に配布し、6月 30 日ま

でに回収 

回収 

状況 

・配布数 1,000 票 

・有効回収数 319 票 

・有効回収率 31.9％ 

・配布数 500 票 

・有効回収数 229 票 

・有効回収率 45.8％ 
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(３) 調査結果の見方 

① 標本誤差 

アンケートを行う場合、該当者全員を対象として調査を実施することが最も望ましいといえ

ますが、実際には全員を対象とすることは困難であり、相応な人数を選んで精度の高い調査結

果を得なければなりません。 

町民アンケートでは、863 名の町民に協力をいただき回答結果を得ていますが、これがどの

程度の精度を持った回答結果であるのかを示す指標として「標本誤差」があります。 

 

町民アンケートの標本誤差は以下の早見表のとおりです。 

この表の見方は、例えば、「ある設問の回答者数が 1,000 人あり、その設問中の選択肢の回答

比率が 90％であった場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも±1.87％以内（88.13％～

91.87％）である」となります。 

（標本誤差早見表） 
回答比率 

回答者数 

10％または

90％前後 

20％または

80％前後 

30％または

70％前後 

40％または

60％前後 
50％前後 

1,500 人 1.52％ 2.02％ 2.32％ 2.48％ 2.53％ 

1,000 人 1.87％ 2.49％ 2.86％ 3.06％ 3.12％ 

500 人 2.66％ 3.55％ 4.07％ 4.35％ 4.44％ 

250 人 3.78％ 5.04％ 5.78％ 6.18％ 6.30％ 

 
 
 

② 凡例 

○ 比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。このため、

百分率の合計が 100.0％にならないことがあります。 

○ 基数となる実数はＮとして掲載し、各グラフの比率はＮを母数とした割合を示しています。 

○ 一部のグラフについて、クロス集計をする上で「無回答」を省略しているものがあります。 

○ １人の回答者が複数回答する設問では「複数回答」と表示しています。この場合、その比

率の合計は 100.0％を上回ることがあります。 

 
 
 
 



 ２ 調査結果の総括 

3 
 

 ２  調査結果の総括 
 
○武豊町の暮らしやすさ（町民・中学生・若年） 

『武豊町の住みごこちはどう思いますか？』と尋ねたところ、町民アンケートでは「大変

住みやすい」が 19.1％、「まあまあ住みやすい」が 66.9％であり、あわせて 86.0％が武豊町

は住みやすいと評価し、前回調査（平成 25年、85.4％）と比べて、評価が 0.6ポイント上昇

しています。中学生アンケートでは、この割合が今回調査では 86.6％で、前回調査（87.5％）

と比べて 0.9 ポイント低下しています。 

『今後も武豊町で暮らしたいと思いますか？』と尋ねたところ町民アンケートでは、「今後

も暮らしたい」が 87.4％で、前回調査（89.3％）と比べて、1.9 ポイント低下しています。

一方、中学生アンケートでは「今後も暮らしたい」が 80.5％で、前回調査（79.4％）と比べ

て 1.1 ポイント上昇しています。 

武豊町で暮らしたいと思う理由について町民アンケートでは、「住みなれていて愛着がある」

が最も多く、以下、「自然環境が良い」「買い物や外食が便利」「住環境が良い」「交通の便が

良い」が続いています。中学生アンケートでは「安全だから」「地域での人間関係が良い」、

若年アンケートでは「学校や仕事、家族の都合」との回答も多く見られます。 

一方、武豊町で暮らしたいとは思わない理由については、町民アンケートでは「買い物や

外食が不便」「交通の便が良くない」の回答が多く、中学生アンケートでは「遠くで進学や就

職を考えている」、若年アンケートでは「学校や仕事、家族の都合」との回答も多く見られま

す。 

 
○日常生活における意識（町民） 

日常生活における意識・行動については、「ごみの分別をきちんとしている」「家族との関

係は良好である」「省エネルギーやリサイクルに心がけている」「食生活に満足している」「武

豊町に愛着がある」「普段から健康に心がけている」など、家族や環境、健康に対する意識が

高くなっています。 

町に対する満足度としては、「水や緑などの自然を身近に感じられる」「暮らしやすい住環

境が整っている」「幹線道路が整備され車で移動しやすい」など、自然に恵まれた住環境や道

路交通の利便性について高くなっています。 

一方、不満度としては、「徒歩や自転車で道路を安全に通行できる」「町の中心部に魅力や

活気がある」「公共交通機関が利用しやすく便利である」など、身近な生活道路や公共交通の

利便性、町の活気などが指摘されています。 

 

○結婚、子育てについて（若年） 

結婚の喜びや希望について、「非常に感じる」が 49.8％、「どちらかといえば感じる」が

41.4％で、多くの人が結婚を肯定的に考えています。 

これまで結婚したことがない人を対象に、結婚についての考えを尋ねたところ、「いずれ結

婚するつもり（ある程度の年齢までには結婚するつもり）」が 39.4％、「いずれ結婚するつも

り（理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない）」が 35.2％で、多くの人が

結婚したいと考えています。 

結婚していない理由としては、「適当な相手にめぐり会わない」が最も多く、以下、「自由

や気楽さを失いたくない」「経済的な余裕がない」「趣味や娯楽を楽しみたい」と続いていま

す。 
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子育てについて、「喜びを感じるときの方がやや多い」が 41.7％、「喜びを感じるときの方

がかなり多い」が 32.0％で、子育てが楽しいと考えている人が多いことがわかります。 

将来の理想の子どもの人数について、「２人」が 55.8％、と最も多く、次いで「３人」が

28.2％となっています。「１人」は 8.2％、「０人」は 5.0％で、平均すると 2.11人です。 

今後持ちたい人数を持てない場合の可能性が高い原因を尋ねたところ、「年齢や健康上の理

由で子どもができないこと」が最も多く、「収入が不安定なこと」「自分や配偶者の仕事の事

情」「保育所など子どもの預け先がないこと」「家事・育児の協力者がいないこと」と続き、

年齢、経済的な負担、仕事との両立、子どもの預け先が上位となっています。 

「仕事と家庭の両立を図ることが、若い世代の子どもを産み育てやすい環境につながる」

という考えについて、「非常に共感する」が 28.2％、「ある程度共感する」が 48.6％で、両立

支援が重要なことがうかがわれます。 

 
○産業界の動向（事業所） 

町内事業所の従業員数について、「減少した」が 24.9％、「増加した」が 22.7％となってい

ます。ただし、人材確保について、「十分な確保ができていない」が 25.3％と課題を有する

事業所が見られます。 

事業所について、「拡張する予定・拡張させたい」が 8.3％、「業績が良くなれば拡張させ

たい」が 14.4％と、一部の事業所で「工場」や「店舗」等の拡張のニーズが見られます。 

これからのビジネス展開を行うために武豊町において必要なこととして、「公共交通の利便

性の向上」「道路交通網の充実」「人材確保や人材育成に関する情報提供や支援の充実」「より

多くの人が武豊町に訪れるためのまちの魅力の向上」が上位となっています。 

 
○まちづくりに対する評価（町民） 

第５次総合計画で取り組みを進めている 22 のめざすべきまちの姿について、達成率（現

在、まちの姿が達成されていると思いますか「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」

の割合を合計した値）でみると、「楽しく健康づくりができ、安心して医療を受けられる」が

42.3％と最も高く、以下、「子どもが楽しく学校生活を送っている」が 40.9％、「道路や公共

交通を利用して気軽に移動できる」が 39.1％、「安心して子どもを生み育てることができる」

が 37.3％と続いており、未達成率（現在、まちの姿が達成されていると思いますか「そう思

わない」と「どちらかといえばそう思わない」の割合を合計した値）でみると、「中心市街地

がにぎやかに活気づいている」が 51.7％と最も高く、以下、「徒歩や自転車で安全に道路を

通行できる」が 45.3％、「道路や公共交通を利用して気軽に移動できる」が 26.0％、「集い・

憩える魅力的な場所がある」が 24.2％と続いています。 

重要度指数が高く達成度指数が低い施策、すなわち重点的な対応が望まれると想定される

施策としては、「住民に満足される行政サービスが行われている」「徒歩や自転車で安全に道

路を通行できる」「働きながらでも子育てをしやすい環境が整っている」の 3施策があげられ

ます。 

 
○幸福度（町民・中学生） 

『現在あなたは、どの程度幸せですか。』と 10 点満点で尋ねたところ、町民は「8 点」が

最も多く、平均は 7.0 点、中学生は 7 点」が最も多く、平均は 6.0 点となっています。５年

前からの変化について、「より幸せになった」が 25.1％、「変わらない」が 65.5％、「より不

幸になった」が 8.6％となっており、幸福感が増した人の方が多くなっています。 

幸福感を判断する際に重視した事項については、「家族関係」「健康状況」「家計の状況（所
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得・消費）」「精神的なゆとり」などに多くの回答が見られます。 

 
○町政（武豊町のまちづくり）や町民参加について（町民） 

町政（武豊町のまちづくり）や町民参加について、前回調査と比較すると、「武豊町の町政

（町の仕事）、まちづくりに関心がある」（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）は 59.7％

で 1.8 ポイント低下、「地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加したい」は 35.7％で 5.5 

ポイント低下しています。 

 

○知多武豊駅・ＪＲ武豊駅間の町の中心部（町民・事業所） 

町民アンケートで、『駅周辺地域への来訪頻度はどの程度ですか？』と尋ねたところ、「週

に１日以上」（住んでいるを含む）」が 33.9％である一方、「あまり利用したことがない」が

42.1%でした。 

駅周辺地域へ訪れる目的については、「役場・金融機関・郵便局」が最も多く、以下、「買

い物」「勤務・通学」と続いています。 

駅周辺地域の課題としては「活気」「お店の魅力」がない、「若者が楽しめる施設」「駐車場」

が少ない、「一方通行や狭い道路」が多いとの回答が多く見られます。 
将来の駅周辺地域に相応しいイメージとして、「歩いて楽しい」「治安がいい、安全・安心」

「交通が便利」「ショッピングが楽しめる」との回答が多く見られます。 

事業所アンケートで、「知多武豊駅東地区」で何が必要かを尋ねたところ、「より多くの人

が武豊町に訪れるためのまちの魅力の向上（特産品、名所旧跡のアピール等）」（46.3％）、「訪

問者を受け入れる「駅東地区の賑わい」」（41.5％）、「接待、慰労（飲み会）等ができる飲食

店等の充実」（32.8％）が上位となり、街のにぎわいや魅力向上に関する回答が多く見られま

す。 
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 ３  町民アンケートの結果 
(１) 回答者の属性 

性別、年代別、居住地区別、居住年数別、同居家族別、職業別及び通勤通学地別の回答者

の割合は以下のとおりです。 

① 性別 

区分 回答数 割合 

男性 359 41.6 

女性 471 54.6 

無回答 33 3.8 

② 年代 

区分 回答数 割合 

10 代 49 5.7 

20 代 76 8.8 

30 代 115 13.3 

40 代 103 11.9 

50 代 116 13.4 

60 代 174 20.2 

70 代以上 198 22.9 

無回答 32 3.7 

③ 居住地区 

区分 回答数 割合 

北山区 97 11.2 

中山区 44 5.1 

下門区 42 4.9 

馬場区 107 12.4 

市場区 19 2.2 

上ケ区 51 5.9 

小迎区 14 1.6 

玉東区 70 8.1 

玉西１区 75 8.7 

玉西２区 52 6.0 

原田区 3 0.3 

緑区 21 2.4 

大足区 70 8.1 

冨貴区 75 8.7 

冨貴市場区 32 3.7 

東大高区 46 5.3 

市原区 7 0.8 

新田区 7 0.8 

無回答 31 3.6 
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④ 居住年数 

区分 回答数 割合 

２年未満 26 3.0 

２年以上５年未満 26 3.0 

５年以上10年未満 62 7.2 

10年以上20年未満 133 15.4 

20年以上30年未満 134 15.5 

30 年以上 455 52.7 

無回答 27 3.1 

⑤ 同居家族       【複数回答】 

区分 回答数 割合 

６歳未満の子 112 13.0 

６歳以上18歳未満の子 220 25.5 

65 歳以上の方 410 47.5 

介護を要する方 48 5.6 

無回答 224 26.0 

⑥ 職業 

区分 回答数 割合 

農業 7 0.8 

会社員･団体職員 217 25.1 

自営業 38 4.4 

公務員 19 2.2 

学生 67 7.8 

パート･アルバイト 120 13.9 

専業主婦 133 15.4 

求職中 8 0.9 

無職 202 23.4 

その他 17 2.0 

無回答 35 4.1 

⑦ 通勤・通学地 

区分 回答数 割合 

武豊町内 175 20.3 

名古屋市 57 6.6 

半田市 97 11.2 

常滑市 23 2.7 

その他知多地域 59 6.8 

その他愛知県内 57 6.6 

愛知県外 6 0.7 

通勤･通学していない 274 31.7 

無回答 115 13.3 
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(２) 武豊町の暮らしやすさ 

① 武豊町の住みごこち（設問 1） 

『武豊町の住みごこちはどう思いますか？』と尋ねたところ、「大変住みやすい」が 19.1％、

「まあまあ住みやすい」が 66.9％であり、あわせて 86.0％が武豊町は住みやすいと評価して

います。一方、「大変住みにくい」は 0.7％、「どちらかというと住みにくい」は 3.2％と少な

くなっています。 

前回調査（平成 25 年）では、「大変住みやすい」が 20.9％、「まあまあ住みやすい」が 64.4％、

あわせて 85.3％が住みやすいと評価しており、今回の調査では住みやすいとの評価が 0.7ポ

イント上昇しています。 

 

以下、回答者の属性別に「大変住みやすい」と「まあまあ住みやすい」をあわせた回答割

合で傾向を分析します。 

 

性別 性別では、大きな違いは見られません。 

年代 10 代で 89.8％と最も多く、以下、30 代 89.6％、70歳以上 86.4％、40 代・

50 代 85.4％、20 代 84.2％、60 代 83.9％と続いています。 

居住地区※ 富貴小学校区は 78.5％で、他地区に比べて少なくなっています。 

居住年数 居住年数では、大きな違いは見られません。 

同居家族 介護を要する方がいる人で 77.1％とやや少なくなっています。 

職業 公務員で 94.8％と、他の職業に比べて多くなっています。 

通勤通学地※ 名古屋市で 91.2%と最も多くなっています。 

 
※集計上の居住地区区分は、緑丘小学校区（北山区、中山区、玉西１区、緑区）、武豊小学校区（下
門区、馬場区、市場区、上ケ区、小迎区）、衣浦小学校区（玉東区、玉西２区、原田区、大足区）、
富貴小学校区（冨貴区、冨貴市場区、東大高区、市原区、新田区）としています。 
※集計上の通勤通学地区分は、知多地域（半田市、常滑市、その他知多地域）としています。 

 
 
 
図．武豊町の住みごこちに対する評価 
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図．武豊町の住みごこちに対する評価 
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② 今後の居住意向（設問２） 

『今後も武豊町で暮らしたいと思いますか？』と尋ねたところ、「今後も暮らしたい」が

87.4％であり、「暮らしたいとは思わない」の 10.0％を大きく上回っています。 

前回調査では、「今後も暮らしたい」が 89.3％であり、今回の調査では 1.9 ポイント低下

しています。 

 

以下、回答者の属性別に「今後も暮らしたい」の回答割合で傾向を分析します。 

 

性別 性別では、大きな違いは見られません。 

年代 20 代が 71.1％、10 代が 77.6％と、他の年代に比べて少なくなっています。 

居住地区 居住地区では、大きな違いは見られません。 

居住年数 30 年以上で 92.1％と、他に比べて多くなっています。 

同居家族 同居家族に６歳未満の子がいる人で 93.8％と、他に比べてやや多くなって

います。 

職業 農業で 100.0％と最も多く、以下、専業主婦 92.5％、無職 89.6％、パート・

アルバイトで 87.5％、会社員・団体職員 87.1％、自営業 86.8％、公務員

84.2％と続いています。学生は 76.1％と、他に比べて少なくなっています。 

通勤通学地 知多地域で 87.7％、武豊町内で 87.4％となっており、その他愛知県内で

82.5％、名古屋市で 80.7％と、やや少なくなっています。 

 

 
 
図．今後の居住意向 
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図．今後の居住意向 
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③ 武豊町で暮らしたい理由（設問 2-1） 

「今後も暮らしたい」と回答した人に対して、『武豊町で暮らしたいと思う理由は何です

か？』と尋ねたところ、「住みなれていて愛着がある」が 59.9%と最も多く、以下、「自然環

境が良い」が 29.6％、「買い物や外食が便利」が 29.4％、「住環境が良い」が 28.6％、交通

の便が良い」が 24.9％と続いています。前回調査に比べて、「住みなれていて愛着がある」

を理由にあげる割合が大きくなっています。 

 

性別 男性では「住環境が良い」が、女性では「学校や仕事、家族の都合」が、

他の性別に比べて多くなっています。 

年代 30 代で「学校や仕事、家族の都合」が 41.0%と、他の年代に比べて多くな

っています。 

居住地区 富貴小学校区で「住みなれていて愛着がある」が 72.1%と、他地区に比べ

て多くなっています。 

居住年数 10 年未満で「住環境が良い」が 37.5%と、他に比べて多くなっています。 

同居家族 ６歳未満の子がいる人で「子育てをしやすい」が 42.9%と、他に比べて多

くなっています。 

職業 自営業で「住みなれていて愛着がある」が 72.7%、公務員で「住環境が良

い」が 43.8%と、他の職業に比べて多くなっています。 

通勤通学地 知多地域で「住みなれていて愛着がある」が 47.1%と、他に比べて少なく

なっています。 

 

図．武豊町で暮らしたい理由 【複数回答】 
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表．武豊町で暮らしたい理由（クロス集計） 【複数回答】 
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全体(N=754) 59.9 29.6 29.4 28.6 24.9 20.7 17.0 16.2 15.3 9.4 8.0 3.7 3.1 4.4 0.1

性 男性(N=315) 61.3 27.6 30.2 32.7 26.3 17.8 15.6 16.8 12.1 8.3 6.7 2.5 3.2 5.7 0.3

別 女性(N=410) 58.8 30.2 29.3 24.9 23.4 23.7 16.1 15.4 17.8 10.5 8.8 4.4 3.2 2.9 0.0

10代(N=38) 52.6 39.5 13.2 18.4 21.1 18.4 26.3 21.1 5.3 2.6 5.3 2.6 5.3 0.0 0.0

20代(N=54) 63.0 18.5 29.6 16.7 31.5 27.8 9.3 3.7 18.5 18.5 5.6 1.9 3.7 5.6 0.0

年 30代(N=105) 36.2 21.9 24.8 31.4 13.3 41.0 16.2 11.4 17.1 32.4 7.6 9.5 3.8 6.7 0.0

40代(N=87) 52.9 21.8 34.5 18.4 27.6 33.3 11.5 11.5 11.5 11.5 6.9 1.1 2.3 4.6 0.0

代 50代(N=105) 61.9 28.6 21.0 21.0 27.6 22.9 13.3 14.3 8.6 3.8 5.7 4.8 2.9 4.8 0.0

60代(N=161) 66.5 33.5 30.4 40.4 26.7 14.3 18.6 23.6 11.2 5.0 9.3 3.1 3.7 2.5 0.0

70歳以上(N=176) 70.5 34.1 38.1 30.7 25.0 6.8 17.0 17.6 25.0 1.1 10.2 1.7 2.3 4.0 0.6

居 緑丘小学校区(N=212) 57.1 34.0 31.1 34.9 19.8 18.9 20.3 14.6 15.6 11.8 9.0 3.8 1.9 1.4 0.0

住 武豊小学校区(N=207) 56.0 20.8 38.2 32.4 24.6 21.3 17.4 15.9 15.0 8.7 7.7 2.4 4.3 5.3 0.0

地 衣浦小学校区(N=171) 59.1 19.9 35.7 28.7 38.6 22.8 14.0 16.4 18.7 6.4 7.0 4.1 3.5 7.6 0.6

区 富貴小学校区(N=140) 72.1 47.1 9.3 16.4 17.9 19.3 14.3 18.6 13.6 10.7 7.1 4.3 2.9 3.6 0.0

居 10年未満(N=96) 14.6 20.8 31.3 37.5 15.6 39.6 15.6 13.5 20.8 34.4 8.3 8.3 4.2 5.2 0.0

住 10年以上20年未満(N=114) 41.2 29.8 31.6 24.6 31.6 21.1 11.4 17.5 10.5 9.6 5.3 5.3 5.3 1.8 0.0

年 20年以上30年未満(N=106) 71.7 23.6 30.2 25.5 23.6 23.6 15.1 8.5 11.3 6.6 5.7 0.0 0.9 5.7 0.0

数 30年以上(N=419) 72.6 33.2 29.1 29.4 26.0 15.5 19.3 18.1 16.7 4.3 9.1 2.9 2.9 4.8 0.2

同 ６歳未満の子(N=105) 39.0 18.1 21.9 33.3 10.5 38.1 13.3 14.3 22.9 42.9 8.6 11.4 4.8 4.8 0.0

居 ６歳以上18歳未満の子(N=191) 54.5 29.3 25.1 22.0 24.6 28.8 12.0 15.2 13.6 14.1 7.3 4.7 2.6 3.1 0.0

家 65歳以上の方(N=365) 68.8 33.2 30.7 31.2 25.2 14.8 18.1 18.1 17.5 4.7 9.9 1.4 2.5 5.2 0.3

族 介護を要する方(N=41) 46.3 24.4 24.4 36.6 19.5 19.5 17.1 17.1 26.8 4.9 4.9 2.4 4.9 7.3 0.0

農業(N=7) 71.4 71.4 0.0 28.6 57.1 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員･団体職員(N=189) 54.5 23.8 24.9 28.0 25.4 36.5 13.2 12.2 11.6 12.7 4.8 4.2 2.6 7.9 0.0

職 自営業(N=33) 72.7 24.2 27.3 18.2 30.3 12.1 15.2 18.2 15.2 9.1 9.1 3.0 12.1 9.1 0.0

公務員(N=16) 43.8 18.8 25.0 43.8 31.3 25.0 6.3 25.0 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

学生(N=51) 64.7 39.2 15.7 23.5 21.6 13.7 21.6 15.7 5.9 2.0 5.9 2.0 5.9 0.0 0.0

業 パート･アルバイト(N=105) 51.4 34.3 34.3 21.9 29.5 22.9 15.2 16.2 16.2 12.4 7.6 5.7 1.9 1.9 0.0

専業主婦(N=123) 62.6 30.9 26.8 32.5 25.2 18.7 16.3 17.9 20.3 13.8 8.9 5.7 4.1 1.6 0.0

無職(N=181) 66.9 29.3 39.8 35.4 19.9 8.8 24.3 18.2 20.4 2.2 9.9 1.7 2.2 5.5 0.6

武豊町内(N=153) 60.1 28.8 30.7 26.1 26.8 34.0 13.1 16.3 14.4 13.7 7.8 3.9 3.3 2.6 0.0

名古屋市(N=46) 63.0 37.0 23.9 26.1 30.4 13.0 23.9 17.4 8.7 13.0 4.3 6.5 6.5 2.2 0.0

知多地域(N=157) 47.1 24.8 22.3 25.5 23.6 29.3 14.0 14.6 11.5 10.8 5.7 3.2 3.2 8.3 0.0

その他愛知県内(N=47) 53.2 36.2 40.4 36.2 25.5 19.1 12.8 8.5 12.8 6.4 6.4 4.3 2.1 2.1 0.0

通

勤

通

学

地
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④ 武豊町で暮らしたいとは思わない理由（設問 2-2） 

「暮らしたいとは思わない」と回答した人に対して、『武豊町で暮らしたいとは思わない理

由は何ですか？』と尋ねたところ、「買い物や外食が不便」が 44.2％と最も多く、以下、「交

通の便が良くない」が 41.9％、「愛着がない」が 22.1％、「医療・福祉サービスが充実してい

ない」が 19.8％、「地域での人間関係が良くない」が 19.8％と続いています。前回調査に比

べて、「地域での人間関係が良くない」「住環境が良くない」「安全でない」を理由にあげる割

合が大きくなっています。 

 

性別 男性は「交通の便が良くない」が 38.7%と最も多く、女性は「買い物や外

食が不便」が 53.8%と最も多くなっています。 

年代 40 代で「買い物や外食が不便」「愛着がない」が 50.0%、60 代で「医療・

福祉サービスが充実していない」が 55.6%、70 歳以上で「交通の便が良く

ない」が 66.7%と、特に多くなっています。 

居住地区 緑丘小学校区で「交通の便が良くない」が 65.2%、武豊小学校区で「愛着

がない」が 35.3%、衣浦小学校区で「安全でない」が 36.8%、富貴小学校区

で「買い物や外食が不便」が 66.7%と、最も多くなっています。 

居住年数 10 年未満と 10 年以上 20 年未満で「買い物や外食が不便」が、20 年以上

30 年未満と 30 年以上で「交通の便が良くない」が最も多くなっています。 

同居家族 介護を要する方がいる人で「交通の便が良くない」が 100%と最も多くなっ

ています。 

職業 パート・アルバイトで「医療・福祉サービスが充実していない」が 50.0%

と、最も多くなっています。 

通勤通学地 「交通の便が良くない」は、名古屋市で 45.5%である一方、その他愛知県

で 11.1%と少なくなっています。 
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図．武豊町で暮らしたいとは思わない理由 【複数回答】 
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表．武豊町で暮らしたいとは思わない理由（クロス集計） 【複数回答】 

 
  

(%)

買

い

物

や

外

食

が

不

便

交

通

の

便

が

良

く

な

い

愛

着

が

な

い

医

療

･

福

祉

サー

ビ

ス

が

充

実

し

て

い

な

い

地

域

で

の

人

間

関

係

が

良

く

な

い

住

環

境

が

良

く

な

い

公

共

施

設

が

充

実

し

て

い

な

い 安

全

で

な

い

都

市

基

盤

が

整っ
て

い

な

い

学

校

や

仕

事

、
家

族

の

都

合

子

ど

も

の

教

育

環

境

が

良

く

な

い

子

育

て

を

し

に

く

い

自

然

環

境

が

良

く

な

い

そ

の

他

不

明

全体(N=86) 44.2 41.9 22.1 19.8 19.8 17.4 17.4 16.3 11.6 10.5 9.3 8.1 7.0 14.0 0.0

性 男性(N=31) 29.0 38.7 19.4 32.3 9.7 16.1 16.1 19.4 22.6 12.9 16.1 6.5 12.9 22.6 0.0

別 女性(N=52) 53.8 42.3 21.2 13.5 26.9 19.2 19.2 13.5 3.8 7.7 5.8 9.6 3.8 7.7 0.0

10代(N=10) 60.0 20.0 10.0 0.0 10.0 10.0 10.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0 20.0 0.0

20代(N=22) 50.0 45.5 13.6 9.1 9.1 4.5 22.7 9.1 9.1 18.2 4.5 4.5 0.0 13.6 0.0

年 30代(N=10) 40.0 20.0 10.0 20.0 10.0 10.0 30.0 30.0 0.0 10.0 30.0 50.0 10.0 10.0 0.0

40代(N=12) 50.0 41.7 50.0 25.0 16.7 33.3 8.3 25.0 8.3 8.3 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0

代 50代(N=8) 12.5 50.0 37.5 25.0 37.5 12.5 0.0 0.0 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 37.5 0.0

60代(N=9) 33.3 33.3 22.2 55.6 33.3 22.2 22.2 0.0 44.4 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0

70歳以上(N=12) 50.0 66.7 8.3 25.0 41.7 41.7 25.0 25.0 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

居 緑丘小学校区(N=23) 56.5 65.2 4.3 30.4 21.7 17.4 21.7 8.7 13.0 8.7 4.3 13.0 4.3 13.0 0.0

住 武豊小学校区(N=17) 17.6 17.6 35.3 5.9 29.4 11.8 0.0 0.0 11.8 11.8 17.6 0.0 17.6 23.5 0.0

地 衣浦小学校区(N=19) 31.6 31.6 21.1 10.5 26.3 21.1 15.8 36.8 0.0 15.8 15.8 15.8 5.3 10.5 0.0

区 富貴小学校区(N=21) 66.7 38.1 23.8 33.3 4.8 19.0 28.6 19.0 23.8 4.8 4.8 4.8 4.8 9.5 0.0

居 10年未満(N=18) 55.6 44.4 33.3 27.8 11.1 0.0 27.8 22.2 11.1 11.1 27.8 11.1 16.7 11.1 0.0

住 10年以上20年未満(N=16) 31.3 6.3 25.0 12.5 18.8 6.3 6.3 12.5 6.3 6.3 18.8 18.8 12.5 31.3 0.0

年 20年以上30年未満(N=23) 43.5 47.8 13.0 17.4 17.4 21.7 17.4 17.4 8.7 13.0 0.0 4.3 0.0 13.0 0.0

数 30年以上(N=22) 45.5 50.0 13.6 27.3 31.8 36.4 18.2 13.6 22.7 9.1 0.0 4.5 4.5 4.5 0.0

同 ６歳未満の子(N=7) 42.9 14.3 14.3 28.6 0.0 14.3 42.9 28.6 14.3 14.3 42.9 28.6 14.3 0.0 0.0

居 ６歳以上18歳未満の子(N=24) 50.0 37.5 25.0 16.7 12.5 8.3 8.3 16.7 8.3 4.2 29.2 16.7 12.5 25.0 0.0

家 65歳以上の方(N=31) 38.7 38.7 19.4 19.4 22.6 25.8 19.4 19.4 16.1 9.7 3.2 6.5 3.2 16.1 0.0

族 介護を要する方(N=5) 80.0 100.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0

農業(N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社員･団体職員(N=24) 41.7 37.5 25.0 25.0 20.8 20.8 12.5 16.7 20.8 12.5 12.5 12.5 4.2 12.5 0.0

職 自営業(N=3) 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0

公務員(N=3) 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0

学生(N=14) 50.0 42.9 7.1 0.0 7.1 0.0 14.3 14.3 0.0 14.3 7.1 0.0 7.1 21.4 0.0

業 パート･アルバイト(N=12) 33.3 8.3 25.0 50.0 25.0 8.3 33.3 16.7 8.3 8.3 16.7 25.0 8.3 0.0 0.0

専業主婦(N=8) 87.5 50.0 25.0 25.0 25.0 37.5 37.5 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

無職(N=14) 50.0 71.4 7.1 21.4 35.7 35.7 14.3 21.4 21.4 7.1 0.0 0.0 7.1 14.3 0.0

武豊町内(N=17) 47.1 29.4 29.4 35.3 17.6 5.9 17.6 11.8 23.5 5.9 11.8 29.4 0.0 11.8 0.0

名古屋市(N=11) 27.3 45.5 9.1 9.1 18.2 18.2 18.2 9.1 9.1 27.3 18.2 9.1 9.1 18.2 0.0

知多地域(N=18) 33.3 33.3 22.2 27.8 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 11.1 11.1 5.6 5.6 0.0 0.0

その他愛知県内(N=9) 22.2 11.1 33.3 11.1 22.2 11.1 11.1 22.2 0.0 11.1 11.1 0.0 22.2 33.3 0.0

通

勤

通

学

地
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76.7

56.2

53.2

54.9

77.8

48.0

53.7

31.7

51.6

30.8

47.3

75.6

71.0

87.0

78.1

88.2

93.5

70.2

56.4

55.3

40.3

97.1

92.1

85.2

63.6

57.2

22.4

41.6

45.5

44.4

21.0

51.2

45.8

67.6

47.9

68.4

52.0

23.1

28.0

12.5

21.6

11.2

5.4

28.7

41.7

43.1

59.0

2.5

7.3

13.9

33.6

41.4

0 20 40 60 80 100

広報たけとよを見ていますか

日常生活のなかでインターネットを

利用していますか

普段から災害に備えていますか

防災訓練などに参加したり、

見学したことはありますか

普段から防犯に心がけていますか

公共交通機関を利用しますか

趣味や教養、スポーツなどの

活動を楽しんできますか

芸術や文化に触れていますか

町民会館や図書館、公民館、体育館などの

公共施設を利用しますか

近所の公園や児童遊園を利用しますか

地域の行事やお祭りに

参加していますか

余暇は充実していますか

生きがいにしているものがありますか

普段から健康に心がけていますか

かかりつけの医者はいますか

食生活に満足していますか

ご家族との関係は良好ですか

日常生活のなかで近所の方との

関わりはありますか

人から頼りにされていると感じますか

自分が活躍できる場はありますか

他の世代の人や外国人と交流したり、

ふれあうことはありますか

ごみの分別をきちんとしていますか

省エネルギーやリサイクルに

心がけていますか

武豊町に愛着がありますか

武豊町に魅力や誇りを感じていますか

できるだけ地元の農畜産物を

購入するようにしていますか

はい いいえ 無回答

(%)

(３) 日常生活における意識 

① 日常生活における意識（設問３） 

日常生活における意識について、第５次総合計画の７つの基本目標ごとに『あなたの「日

常生活における意識・行動」や「町に対する満足度」をお答えください』とし、『日常生活に

おける意識・行動を「はい」「いいえ」』『町に対する満足度を「５：満足」「４：やや満足」

「３：ふつう」「２：やや不満」「１：不満」「０：わからない」』で尋ねました。 

 

日常生活における意識・行動については、「ごみの分別をきちんとしている」が 97.1％、「家

族との関係は良好である」が 93.5％、「省エネルギーやリサイクルに心がけている」が 92.1％、

「食生活に満足している」が 88.2％、「武豊町に愛着がある」が 82.9％、「普段から健康に心

がけている」が 87.0％と家族や環境、健康に対する意識が高くなっています。 

 
図．日常生活における意識・行動 
 
  

N=863 
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前回調査との比較では、「地域の行事やお祭りに参加していますか」に対する「はい」が特

に多くなっています。 
 
図．日常生活における意識・行動（前回調査との比較） 
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町に対する満足度としては、「水や緑などの自然を身近に感じられる」が 48.8％、「暮らし

やすい住環境が整っている」が 42.0％、「幹線道路が整備され車で移動しやすい」が 30.3％

と満足度が高く、自然に恵まれた住環境や道路交通の利便性の満足度が高くなっています。 

一方、不満度としては、「徒歩や自転車で道路を安全に通行できる」が 45.5％、「町の中心

部に魅力や活気がある」が 41.9％、「公共交通機関が利用しやすく便利である」が 28.7％で、

身近な生活道路や公共交通の利便性、町の活気などの不満が高くなっています。 

 
図．町に対する満足度 

 
 

1.3

0.7

3.0

2.5

1.5

3.2

2.2

6.3

4.4

7.0

4.4

3.5

4.4

6.5

2.2

4.4

2.9

14.7

11.6

2.3

6.5

8.6

18.0

11.8

7.2

15.9

9.8

24.0

9.7

15.1

20.3

17.7

13.4

15.2

7.3

12.7

7.9

34.1

30.4

7.2

52.7

42.2

46.6

48.2

37.0

51.3

53.2

40.0

34.9

41.5

40.0

42.2

49.5

45.8

40.6

47.4

45.9

38.7

42.5

38.1

8.1

13.0

7.6

11.4

10.9

7.4

11.4

13.8

26.3

16.3

5.6

9.4

6.7

9.3

7.9

8.9

6.8

6.1

8.9

24.2

4.4

6.8

3.0

4.2

5.8

2.4

3.1

7.8

19.2

12.4

1.9

3.1

2.8

5.8

3.8

5.8

4.8

3.4

3.0

17.7

0 20 40 60 80 100

町民がまちづくりに参画しやすい

行政に町民の意向が反映されている

行政情報が町民に公開・発信されている

行政サービスが充実している

税金が正しく効果的に使われている

災害対策がしっかりしている

防犯対策がしっかりしている

幹線道路が整備され車で移動しやすい

徒歩や自転車で道路を安全に通行できる

公共交通機関が利用しやすく便利である

子育てがしやすい

地域で子どもの安全・安心が確約されている

健康づくりの機会や対応が充実している

病院や休日診療などを受診しやすい

困りごとに対する相談支援体制が充実している

近所で共に助け合い、支え合う関わりがある

男女が差別なく参画できる社会となっている

水や緑などの自然を身近に感じられる

暮らしやすい住環境が整っている

町の中心部に魅力や活気がある

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない・無回答

(%)

N=863 
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『基本目標１ ともに創るまち（行政経営）』について 

図．広報たけとよを見ていますか 

 
  

76.7

77.2

76.0

26.5

38.2

77.4

70.9

80.2

90.8

91.4

76.8

77.4

74.3

68.4

56.4

65.7

88.1

84.8

67.7

82.2

89.6

100.0

67.7

78.9

89.5

28.4

85.8

88.7

87.1

77.7

52.6

67.0

59.6

22.4

21.7

23.4

73.5

61.8

22.6

29.1

19.0

8.0

6.6

22.7

22.1

24.0

31.6

43.6

32.8

10.8

15.2

31.8

16.3

10.4

0.0

31.8

18.4

10.5

71.6

14.2

10.5

10.9

21.7

47.4

32.4

40.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体(N=863)

男性(N=359)

女性(N=471)

10代(N=49)

20代(N=76)

30代(N=115)

40代(N=103)

50代(N=116)

60代(N=174)

70歳以上(N=198)

武豊小学校区(N=233)

衣浦小学校区(N=195)

富貴小学校区(N=167)

10年未満(N=114)

10年以上20年未満(N=133)

20年以上30年未満(N=134)

30年以上(N=455)

６歳未満の子(N=112)

６歳以上18歳未満の子(N=220)

65歳以上の方(N=410)

介護を要する方(N=48)

農業(N=7)

会社員･団体職員(N=217)

自営業(N=38)

公務員(N=19)

学生(N=67)

パート･アルバイト(N=120)

専業主婦(N=133)

無職(N=202)

武豊町内(N=175)

名古屋市(N=57)

知多地域(N=179)

その他愛知県内(N=57)

性
別

年
代

居
住
地
区

居
住
年
数

同
居
家
族

職
業

通
勤
通
学
地

はい いいえ 無回答

(%)
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図．日常生活のなかでインターネットを利用していますか 
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10年以上20年未満(N=133)

20年以上30年未満(N=134)

30年以上(N=455)

６歳未満の子(N=112)
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図．町民がまちづくりに参画しやすい 
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図．行政に町民の意向が反映されている 
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図．行政情報が町民に公開・発信されている 
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図．行政サービスが充実している 
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図．税金が正しく効果的に使われている 
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『基本目標２ 安全に暮らせるまち（安全環境）』について 

図．普段から災害に備えていますか 
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図．防災訓練などに参加したり、見学したことはありますか 
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図．普段から防犯に心がけていますか 
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図．公共交通機関を利用しますか 
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図．災害対策がしっかりしている 
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図．防犯対策がしっかりしている 
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図．幹線道路が整備され車で移動しやすい 
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図．徒歩や自転車で道路を安全に通行できる 
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図．公共交通機関が利用しやすく便利である 
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『基本目標３ ふれあいのあるまち（地域交流）』について 

図．趣味や教養、スポーツなどの活動を楽しんでいますか 
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図．芸術や文化に触れていますか 
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図．町民会館や図書館、公民館などの公共施設を利用しますか 

 
  

51.6

51.3

52.0

71.4

52.6

66.1

53.4

47.4

50.0

40.9

54.4

56.7

47.7

47.3

64.0

61.7

55.2

45.5

68.8

68.2

47.1

43.8

42.9

50.2

50.0

52.6

73.1

54.2

61.7

40.6

48.0

63.2

57.5

52.6

47.9

48.5

47.3

28.6

47.4

33.9

45.6

52.6

50.0

57.6

45.1

42.5

52.3

52.1

35.1

38.3

44.8

53.8

31.3

30.9

52.2

56.3

57.1

49.8

47.4

47.4

26.9

45.0

38.3

58.4

51.4

36.8

41.9

47.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体(N=863)

男性(N=359)

女性(N=471)

10代(N=49)

20代(N=76)

30代(N=115)

40代(N=103)

50代(N=116)

60代(N=174)

70歳以上(N=198)

緑丘小学校区(N=237)

武豊小学校区(N=233)

衣浦小学校区(N=195)

富貴小学校区(N=167)

10年未満(N=114)

10年以上20年未満(N=133)

20年以上30年未満(N=134)

30年以上(N=455)

６歳未満の子(N=112)

６歳以上18歳未満の子(N=220)

65歳以上の方(N=410)

介護を要する方(N=48)

農業(N=7)

会社員･団体職員(N=217)

自営業(N=38)

公務員(N=19)

学生(N=67)

パート･アルバイト(N=120)

専業主婦(N=133)

無職(N=202)

武豊町内(N=175)

名古屋市(N=57)

知多地域(N=179)

その他愛知県内(N=57)

性
別

年
代

居
住
地
区

居
住
年
数

同
居
家
族

職
業

通
勤
通
学
地
はい いいえ 無回答

(%)



 ３ 町民アンケートの結果 

39 
 

図．近所の公園や児童遊園を利用しますか 
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図．地域の行事やお祭りには積極的に参加していますか 
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図．余暇は充実していますか 
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図．生きがいにしているものがありますか 
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『基本目標４ 子どもが健やかに育つまち（次世代育成）』について 

図．子育てがしやすい 
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図．地域で子どもの安全・安心が確保されている 
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『基本目標５ いきいきと暮らせるまち（健康福祉）』について 

図．普段から健康に心がけていますか 
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図．かかりつけの医者はいますか 
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図．食生活に満足していますか 
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図．ご家族との関係は良好ですか 
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図．日常生活のなかで近所の方との関わりはありますか 
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図．人から頼りにされていると感じますか 
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図．自分が活躍できる場はありますか 
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図．他の世代の人や外国人と交流したり、ふれあうことはありますか 
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図．健康づくりの機会や対応が充実している 

 
  

4.4

3.6

4.9

6.1

5.3

6.1

2.9

0.9

4.0

5.6

4.2

4.3

5.6

3.6

3.5

4.5

4.5

4.6

5.4

5.5

5.1

8.3

14.3

4.6

5.3

0.0

3.0

3.3

6.0

4.5

2.9

8.8

3.4

5.3

13.4

12.8

13.4

6.1

10.5

8.7

12.6

12.1

16.7

16.7

15.2

15.0

12.8

10.2

9.6

6.8

11.2

17.1

10.7

11.4

15.6

4.2

0.0

7.8

10.5

26.3

7.5

13.3

17.3

19.3

12.6

10.5

8.9

10.5

49.5

51.3

48.6

38.8

42.1

55.7

49.5

52.6

51.1

49.0

47.3

53.2

52.3

46.7

51.8

46.6

52.2

50.1

56.3

53.6

49.5

47.9

57.1

53.0

57.9

36.8

43.3

53.3

51.1

44.1

54.3

45.6

49.2

52.6

6.7

8.1

5.7

4.1

5.3

7.0

10.7

8.6

5.2

6.1

7.6

6.0

7.2

5.4

3.5

8.3

8.2

6.6

5.4

7.7

6.8

18.8

0.0

7.8

7.9

10.5

6.0

5.0

6.0

7.4

6.9

8.8

6.1

7.0

2.8

2.5

2.5

2.0

1.3

1.7

3.9

3.4

4.0

1.0

3.0

0.9

2.1

4.8

6.1

3.0

2.2

1.8

0.9

1.4

2.2

0.0

0.0

2.3

2.6

0.0

1.5

5.0

1.5

3.5

2.9

1.8

2.8

5.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体(N=863)

男性(N=359)

女性(N=471)

10代(N=49)

20代(N=76)

30代(N=115)

40代(N=103)

50代(N=116)

60代(N=174)

70歳以上(N=198)

緑丘小学校区(N=237)

武豊小学校区(N=233)

衣浦小学校区(N=195)

富貴小学校区(N=167)

10年未満(N=114)

10年以上20年未満(N=133)

20年以上30年未満(N=134)

30年以上(N=455)

６歳未満の子(N=112)

６歳以上18歳未満の子(N=220)

65歳以上の方(N=410)

介護を要する方(N=48)

農業(N=7)

会社員･団体職員(N=217)

自営業(N=38)

公務員(N=19)

学生(N=67)

パート･アルバイト(N=120)

専業主婦(N=133)

無職(N=202)

武豊町内(N=175)

名古屋市(N=57)

知多地域(N=179)

その他愛知県内(N=57)

性
別

年
代

居
住
地
区

居
住
年
数

同
居
家
族

職
業

通
勤
通
学
地

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない・無回答

(%)



54 
 

図．病院や休日診療などを受診しやすい 
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図．困りごとに対する相談支援体制が充実している 
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図．地域で共に助け合い、支え合う風土がある 
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図．男女が差別なく参画できる社会となっている 
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『基本目標６ 自然環境と生活環境が調和したまち（生活環境）』について 

図．ごみの分別をきちんとしていますか 
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図．省エネルギーやリサイクルに心がけていますか 
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図．水や緑などの自然を身近に感じられる 
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図．暮らしやすい住環境が整っている 

 
  

11.6

9.5

13.4

28.6

21.1

11.3

7.8

8.6

8.0

11.1

11.8

10.3

11.3

14.4

14.0

21.8

9.7

8.8

13.4

14.5

9.5

14.6

42.9

10.6

10.5

15.8

26.9

11.7

12.0

6.9

9.1

21.1

12.3

14.0

30.4

33.4

27.8

24.5

26.3

34.8

28.2

29.3

37.4

26.3

34.2

33.0

30.3

24.0

38.6

22.6

31.3

31.2

34.8

26.4

30.7

16.7

14.3

32.7

21.1

36.8

26.9

29.2

38.3

28.2

27.4

40.4

33.0

26.3

42.5

42.9

42.3

32.7

36.8

41.7

41.7

47.4

38.5

48.5

40.5

44.2

43.6

41.3

30.7

38.3

43.3

46.4

40.2

41.4

43.4

45.8

28.6

41.5

47.4

42.1

35.8

44.2

39.1

45.5

50.3

33.3

35.2

47.4

8.9

8.9

9.1

6.1

11.8

6.1

11.7

11.2

8.6

8.1

7.2

7.7

8.7

12.6

10.5

10.5

9.7

7.5

7.1

11.4

9.3

14.6

14.3

11.1

13.2

5.3

6.0

7.5

3.8

9.9

9.7

1.8

11.2

10.5

3.0

2.5

3.2

2.0

2.6

4.3

5.8

1.7

3.4

1.0

3.0

1.7

2.6

3.6

4.4

6.0

2.2

1.5

4.5

3.2

2.7

6.3

0.0

1.4

0.0

0.0

1.5

5.0

3.8

4.0

2.3

1.8

2.8

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体(N=863)

男性(N=359)

女性(N=471)

10代(N=49)

20代(N=76)

30代(N=115)

40代(N=103)

50代(N=116)

60代(N=174)

70歳以上(N=198)

緑丘小学校区(N=237)

武豊小学校区(N=233)

衣浦小学校区(N=195)

富貴小学校区(N=167)

10年未満(N=114)

10年以上20年未満(N=133)

20年以上30年未満(N=134)

30年以上(N=455)

６歳未満の子(N=112)

６歳以上18歳未満の子(N=220)

65歳以上の方(N=410)

介護を要する方(N=48)

農業(N=7)

会社員･団体職員(N=217)

自営業(N=38)

公務員(N=19)

学生(N=67)

パート･アルバイト(N=120)

専業主婦(N=133)

無職(N=202)

武豊町内(N=175)

名古屋市(N=57)

知多地域(N=179)

その他愛知県内(N=57)

性
別

年
代

居
住
地
区

居
住
年
数

同
居
家
族

職
業

通
勤
通
学
地

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない・無回答

(%)



62 
 

『基本目標７ 活力に満ち誇りをもてるまち（地域活性）』について 

図．武豊町に愛着がありますか 
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図．武豊町に魅力や誇りを感じていますか 
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図．できるだけ地元の農畜産物を購入するようにしていますか 

 
  

57.2

51.8

61.1

40.8

42.1

42.6

46.6

50.9

71.3

71.7

57.8

55.4

56.4

61.1

50.0

48.1

50.7

64.0

44.6

48.6

64.9

62.5

100.0

45.6

71.1

57.9

38.8

55.0

64.7

67.3

56.6

42.1

45.3

50.9

41.4

47.1

37.4

57.1

55.3

57.4

53.4

48.3

28.2

25.3

41.4

43.3

43.1

37.1

49.1

51.1

47.8

34.5

53.6

49.5

33.2

37.5

0.0

53.5

26.3

42.1

59.7

43.3

33.8

31.7

41.1

57.9

53.6

49.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体(N=863)

男性(N=359)

女性(N=471)

10代(N=49)

20代(N=76)

30代(N=115)

40代(N=103)

50代(N=116)

60代(N=174)

70歳以上(N=198)

緑丘小学校区(N=237)

武豊小学校区(N=233)

衣浦小学校区(N=195)

富貴小学校区(N=167)

10年未満(N=114)

10年以上20年未満(N=133)

20年以上30年未満(N=134)

30年以上(N=455)

６歳未満の子(N=112)

６歳以上18歳未満の子(N=220)

65歳以上の方(N=410)

介護を要する方(N=48)

農業(N=7)

会社員･団体職員(N=217)

自営業(N=38)

公務員(N=19)

学生(N=67)

パート･アルバイト(N=120)

専業主婦(N=133)

無職(N=202)

武豊町内(N=175)

名古屋市(N=57)

知多地域(N=179)

その他愛知県内(N=57)

性
別

年
代

居
住
地
区

居
住
年
数

同
居
家
族

職
業

通
勤
通
学
地
はい いいえ 無回答

(%)



 ３ 町民アンケートの結果 

65 
 

図．町の中心部に魅力や活気がある 
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(４) 武豊町のまちづくりに対する評価 

① 個別施策の達成度・重要度（設問４） 

第５次総合計画で取り組みを進めている 22 のめざすべきまちの姿について、達成度と重要

度を尋ねたところ、達成率（現在、まちの姿が達成されていると思いますか「そう思う」と

「どちらかといえばそう思う」の割合を合計した値）でみると、「楽しく健康づくりができ、

安心して医療を受けられる」が 42.3％と最も高く、以下、「子どもが楽しく学校生活を送っ

ている」が 40.9％、「道路や公共交通を利用して気軽に移動できる」が 39.1％、「安心して子

どもを生み育てることができる」が 37.3％と続いており、未達成率（現在、まちの姿が達成

されていると思いますか「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」の割合を合

計した値）でみると、「中心市街地がにぎやかに活気づいている」が 51.7％と最も高く、以

下、「徒歩や自転車で安全に道路を通行できる」が 45.3％、「道路や公共交通を利用して気軽

に移動できる」が 26.0％、「集い・憩える魅力的な場所がある」が 24.2％と続いています。 

また、重要率（今後、重点的に考えていくことは重要だと思いますか「そう思う」と「ど

ちらかといえばそう思う」の割合を合計した値）でみると、「徒歩や自転車で安全に道路を通

行できる」が 73.0％と最も高く、以下、「楽しく健康づくりができ、安心して医療を受けら

れる」が 72.3％、「災害への備えや日常生活の安全性が確保されている」が 70.3％「道路や

公共交通を利用して気軽に移動できる」が 69.6％、と続いています。 

 
 
表．施策の達成率・未達成率（それぞれ上位 10 施策） 
順位 施策名 達成率 施策名 未達成率

1 楽しく健康づくりができ、安心して医療を受けられる 42.3% 中心市街地がにぎやかに活気づいている 51.7% 
2 子どもが楽しく学校生活を送っている 40.9% 徒歩や自転車で安全に道路を通行できる 45.3% 
3 道路や公共交通を利用して気軽に移動できる 39.1% 道路や公共交通を利用して気軽に移動できる 26.0% 
4 安心して子どもを生み育てることができる 37.3% 集い・憩える魅力的な場所がある 24.2% 
5 快適で豊かな住環境が整っている 31.2% 産業が活性化している 21.9% 
6 高齢者や障がい者がいきいきと暮らしている 30.8% 働きながらでも子育てをしやすい環境が整っている 18.8% 
7 災害への備えや日常生活の安全性が確保されている 29.9% 環境へ負荷をかけない生活環境になっている 17.4% 
8 誰もが気軽に学習や趣味の活動に参加できる 29.6% みんなが自然環境を大切にしている 17.3% 
9 みんなが自然環境を大切にしている 29.5% 情報が相互に発信されている 17.2% 
10 地域活動が活発に行われている 28.7% 誰もが気軽に学習や趣味の活動に参加できる 17.1% 

 
表．施策の重要率（上位 10 施策） 
順位 施策名 重要率 順位 施策名 重要率 

1 徒歩や自転車で安全に道路を通行できる 73.0% 6 子どもが楽しく学校生活を送っている 66.7% 
2 楽しく健康づくりができ、安心して医療を受けられる 72.3% 7 安心して子どもを生み育てることができる 66.3% 
3 災害への備えや日常生活の安全性が確保されている 70.3% 8 働きながらでも子育てをしやすい環境が整っている 66.1% 
4 道路や公共交通を利用して気軽に移動できる 69.6% 9 みんなが自然環境を大切にしている 64.0% 
5 高齢者や障がい者がいきいきと暮らしている 67.8% 10 快適で豊かな住環境が整っている 63.2% 
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図．施策に対する達成度評価 
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図．施策に対する重要度評価 
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② 個別施策の達成度指数・重要度指数（設問４） 

施策に対する「現在までの達成度」と「今後に向けた重要度」を一層明確化するため、「達

成度指数」と「重要度指数」を設定します。指数は、次の表に示した算出式により施策ごと

の各回答者の評価を点数化し、全回答者の平均値として算出します。 

 

表．達成度指数と重要度指数の算出方法 

評価区分 
点 数 算 出 式 

（達成度指数の算出式を例示します。重要度指数も同様） 達成度 重要度 

そう思う そう思う ＋100 Ｍi＝（Ａi5×100+Ａi4×50－Ａi2×50－Ａi1×100）／Ａi 

Ｍi：施策 iの達成度指数 

Ａi：施策 iの回答者数（無回答を除く） 

Ａi5：施策 iを「そう思う」と評価した回答者数 

Ａi4：施策 iを「どちらかといえばそう思う」と評価した回答者数 

Ａi2：施策 iを「どちらかといえばそう思わない」と評価した回答者数 

Ａi1：施策 iを「そう思わない」と評価した回答者数 

どちらかとい

えばそう思う 

どちらかとい

えばそう思う 
＋50 

どちらとも

いえない 

どちらとも

いえない 
0 

どちらかといえば 

そう思わない 

どちらかといえば 

そう思わない 
－50 

そう思わない そう思わない －100 

※ある施策の達成度評価に対して、 

・ 全員が「そう思う」と回答した場合、達成度指数は 100 となります。 

・ 半分が「どちらかといえばそう思う」、半分が「どちらかといえばそう思わない」と回

答した場合、達成度指数は 0となります。 

・ 達成度指数は、施策に対する達成度が最大のとき 100 となり、最小のとき－100 となり

ます。また、達成と未達成の評価が等しいときに 0となります。 

 

 

達成度指数をＸ軸、重要度指数をＹ軸とするグラフ上に各施策の指数を描画すると次ペー

ジの図となります。全施策について達成度指数の平均値は「11.2」、重要度指数の平均値は

「53.5」であり、この平均値で区分される４つの領域のどこに位置しているかで各施策を評

価します。各領域の定義は次のとおりです。 

 

表．達成度指数と重要度指数による施策評価の考え方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
達成度指数 

Ａ重点課題 

 
達成度：平均未満 
重要度：平均以上 
 

この区分の施策は、重要性の
認識は高いが、取り組みに対
する達成度は低く、他区分の
施策に優先した重点的な対
応が望まれます。 

Ｂ継続推進 

 
達成度：平均以上 
重要度：平均以上 
 

この区分の施策は、重要性の
認識も取り組みに対する達
成度もともに高く、現在の水
準を下げないように継続的
な対応が望まれます。 

Ｃ検討課題 

 
達成度：平均未満 
重要度：平均未満 
 

この区分の施策は、重要性の
認識が低く、取り組みに対す
る達成度も低く、必要性の検
証や施策内容の見直しなど
を検討し適切な対応が望ま
れます。 

Ｄ成果検証 

 
達成度：平均以上 
重要度：平均未満 
 

この区分の施策は、重要性の
認識は低いが、取り組みに対
する達成度は高く、一定成果
を遂げているため、必要性を
検証し適切な対応が望まれ
ます。 

重
要
度
指
数
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「Ａ重点課題」である重要度指数が高く達成度指数が低い施策、すなわち重点的な対応が

望まれると想定される施策として、「住民に満足される行政サービスが行われている」「徒歩

や自転車で安全に道路を通行できる」「働きながらでも子育てをしやすい環境が整っている」、

の 3施策があげられます。 

 

図．達成度指数と重要度指数による散布図 
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1 住民がまちづくりに参画しやすい 基本 

目標 
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11 安心して子どもを生み育てることができる 

2 情報が相互に発信されている 12 働きながらでも子育てをしやすい環境が整っている 

3 住民に満足される行政サービスが行われている 13 子どもが楽しく学校生活を送っている 

4 健全に行財政が運営されている 基本 

目標 

５ 

14 楽しく健康づくりができ、安心して医療を受けられる 

基本 

目標 

２ 

5 徒歩や自転車で安全に道路を通行できる 15 高齢者や障がい者がいきいきと暮らしている 

6 道路や公共交通を利用して気軽に移動できる 16 みんながお互いを理解しやさしい心を持っている 

7 災害への備えや日常生活の安全性が確保されている 基本 

目標 

６ 

17 みんなが自然環境を大切にしている 

基本 

目標 

３ 

8 集い・憩える魅力的な場所がある 18 環境へ負荷をかけない生活環境になっている 

9 誰もが気軽に学習や趣味の活動に参加できる 19 快適で豊かな住環境が整っている 

10 地域活動が活発に行われている 基本 

目標 

７ 

20 中心市街地がにぎやかに活気づいている 

   21 産業が活性化している 

   22 住民が誇りを持って生活している 
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(５) 幸福度 

① 現在の幸福感（設問５） 

『現在あなたは、どの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を 0点とす

ると、何点くらいになると思いますか？』と尋ねたところ、「8 点」が最も多くなっており、

平均は 7.0点となっています。 

前回調査に比べて、平均は変化していません。 

 

 

性別 男性の平均が 6.8 点であるのに対し、女性の平均が 7.1 点とやや高くなっ

ています。 

年代 30 代が平均 7.4 点で他の年代に比べて高くなっています。 

居住地区 居住地区では、大きな差は見られません。 

居住年数 居住年数では、大きな差は見られません。 

同居家族 6 歳未満の子がいる世帯の平均が 7.7 点と高く、6歳以上 18 歳未満の子が

いる世帯の平均も 7.3 点と、いずれも全体の平均値を上回っており、子ど

もがいる世帯の幸福感が高い傾向がうかがえます。 

職業 農業の平均が 7.6 点、公務員の平均が 7.5 点と、他の職業に比べて高くな

っています。 

通勤通学地 名古屋市が平均 7.5点と、他に比べて高くなっています。 

 

 
図．現在の幸福感 
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図．現在の幸福感 
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② ５年前と比べた幸福感の変化（設問６） 

『５年前と比べて、あなたの幸福感に変化はありますか？』と尋ねたところ、「より幸せに

なった」が 25.1％、「変わらない」が 65.5％、「より不幸になった」が 8.6％となっており、

幸福感が増した人の方が多くなっています。前回調査に比べて、「より不幸になった」が減っ

ています。 

 

 

以下、回答者の属性別に「より幸せになった」の回答割合で傾向を分析します。 

 

性別 性別では、大きな差は見られません。 

年代 20 代と 30 代で約 5割と、他の年代に比べて多くなっています。 

居住地区 武豊小学校区で 28.8%と、他地区に比べてやや多くなっています。 

居住年数 10 年未満で 47.4％と、他に比べて多くなっています。 

同居家族 ６歳未満の子で 58.0％と、他に比べて多くなっています。 

職業 公務員で 36.8%と最も多く、次いで会社員・団体職員が 33.2%となっていま

す。 

通勤通学地 知多地域で 38.0%と最も多くなっています。 

 

 

図．５年前と比べた幸福感の変化 
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図．５年前と比べた幸福感の変化 
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③ 幸福感を判断する際に重視した事項（設問７） 

『あなたが幸福感を判断する際に重視した事項は何ですか？』と尋ねたところ、「家族関係」

が 63.3％と最も多く、以下、「健康状況」が 62.3％、「家計の状況（所得・消費）」が 54.3％、

「精神的なゆとり」が 48.6％と続いています。前回調査に比べて、「仕事の充実度」を除く

すべての項目で大きくなっています。 

 

 

性別 性別では、大きな差は見られません。 

年代 若年層と高年齢層で「友人関係」や「自由な時間」、30 代、40 代では「家

族関係」や「家計の状況（所得・消費）」を重視する傾向が大きくなってい

ます。 

居住地区 居住地区では、大きな差は見られません。 

 

 

図．幸福感を判断する際に重視した事項 【複数回答】 
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図．幸福感を判断する際に重視した事項（属性別） 
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(６) 町民参加・協働のまちづくり 

① 町政や町民参加について（設問８） 

『町政（武豊町のまちづくり）や町民参加について、どのようにお考えですか？』と尋ね

たところ、「そう思う」と「ややそう思う」をあわせた肯定的な回答をした割合は、「武豊町

の町政（町の仕事）、まちづくりに関心がある」が 59.7％、「地域活動やボランティア、ＮＰ

Ｏ活動に参加したい」が 35.0％、「これからのまちづくりには町民の参加や協働が必要だ」

が 79.5％となっています。 

前回調査では、「武豊町の町政（町の仕事）、まちづくりに関心がある」は 61.5％であり、

今回の調査では 1.8 ポイント低下、「地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加したい」

は 40.5％であり、今回の調査では 5.5 ポイント低下、「これからのまちづくりには町民の参

加や協働が必要だ」は 80.9％であり、今回の調査では 1.4 ポイント低下しています。 

 

以下、回答者の属性別に「そう思う」と「ややそう思う」を足した回答割合で傾向を分析

します。 

 

性別 町政への関心について、男性は 66.0%で女性より多くなっています。 

年代 町政への関心について、70 歳以上や 60 代で約 7 割と特に多くなっていま

す。 

地域活動への参加意向について、20 代は 51.4%で最も多くなっています。 

居住地区 居住地区では、大きな差は見られません。 

居住年数 町政への関心について、30 年以上は 66.2%と最も多くなっています。 

同居家族 町政への関心について、介護を要する方がいる人は 68.8%で最も多くなっ

ています。 

職業 町政への関心について、農業は 85.8%、自営業は 79.0%と、特に多くなって

います。 

町民の参加や協働の必要性について、自営業で 92.1%と、特に多くなって
います。 

通勤通学地 通勤通学地では、大きな差は見られません。 

 

 
図．町政や町民参加について 
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図．町政への関心（武豊町の町政、まちづくりに関心がある） 
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図．地域活動等への参加意向（地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加したい） 
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図．町民の参加や協働の必要性（これからのまちづくりには町民の参加や協働が必要だ） 
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(７) 知多武豊駅・ＪＲ武豊駅間の町の中心部 

① 駅周辺地域への来訪頻度 （設問９） 

『駅周辺地域への来訪頻度はどの程度ですか？』と尋ねたところ、「あまり利用したことが

ない」が 42.1%でした。 

 

以下、回答者の属性別に「あまり利用したことがない」の回答割合で傾向を分析します。 

 
性別 性別では、大きな差は見られません。 

年代 20 代で 36.8％、10代で 28.6％と、特に少なくなっています。 

居住地区 衣浦小学校区で 33.3％と、特に少なくなっています。 

居住年数 10 年以上 20年未満で 37.6％と、特に少なくなっています。 

同居家族 ６歳未満の子がいる人で 50.9％と特に多くなっています。 

職業 専業主婦で 50.4％と他の職業に比べてやや多く、学生で 22.4%、農業で

28.6%と特に少なくなっています。 

通勤通学地 武豊町内で 44.6％となっており、知多地域で 40.8％、その他愛知県内で

38.6％、名古屋市で 31.6%となっています。 
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図．駅周辺地域への来訪頻度 
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② 駅周辺地域が武豊町の中心と思うか （設問１０） 

『駅周辺地域が武豊町の中心であると思いますか？』と尋ねたところ、「中心だと思わない」

が 42.6%で、「中心だと思う」が 42.3%でした。 

 

「中心だと思う」と回答した人に対して、『中心だと思う理由は何ですか？』と尋ねたとこ

ろ、「役場があるから」が 39.2％と最も多く、以下、「駅前だから」が 27.1％、「大型スーパ

ーがあるから」が 13.7％、「昔からの中心地だから」が 13.2％と続いています。 

 

「中心だと思わない」と回答した人に対して、『中心だと思わない理由は何ですか？』と尋

ねたところ、「活気がないと思うから」が 50.0％と最も多く、以下、「店舗などが少ないから」

が 21.7％、「中心は別の場所だと思うから」が 15.8％、「交通が不便だから」が 7.3％と続い

ています。 

 

 

性別 中心と思うかについて、「中心だと思わない」が男性で 46.2％と女性より

多くなっています。 

年代 中心と思う理由について、40 代で「駅前だから」が 42.1％と特に多くなっ

ています。 

中心と思わない理由について、60 代で「活気がないと思うから」が 60.9%

と特に多くなっています。 

居住地区 中心と思うかについて、「中心だと思う」が衣浦小学校区で 52.8％と、他

地区に比べて多くなっています。 

中心と思う理由について、衣浦小学校区で「駅前だから」が「役場がある

から」と並んで 37.0%と最も多くなっています。 

居住年数 中心と思うかについて、概ね、居住年数が多くなるにつれて、「中心だと思

う」との回答が多くなっています。 

同居家族 中心と思う理由について、「役場があるから」が、介護を要する方がいる人

で 57.9%、６歳未満の子がいる人で 54.2%と、他に比べて多くなっています。 

職業 中心と思う理由について、「駅前だから」が、自営業で 40.0%、会社員・団

体職員が 38.7%、無職で 29.9%と最も多くなっています。 

通勤通学地 通勤通学地では、大きな差は見られません。 
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図．駅周辺地域が武豊町の中心と思うか 
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図．中心と思う理由 
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図．中心だと思わない理由 
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③ 駅周辺へ訪れる目的 （設問１１） 

『駅周辺地域へ訪れる目的は何ですか？』と尋ねたところ、「役場・金融機関・郵便局」が

58.3％と最も多く、以下、「買い物」が 35.1％、「勤務・通学」が 13.1％、「医療施設」が 7.4％

と続いています。 

 

性別 女性は「買い物」が 39.5%で男性より多くなっています。 

年代 概ね、年齢が上がるほど「勤務・通学」が少なくなっています。 

居住地区 武豊小学校区は「買い物」が 24.0%と、他地区に比べて少なくなっていま

す。 
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図．駅周辺へ訪れる目的 
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④ 駅周辺で行ってみたい・必要だと思う施設 （設問１２） 

『今後、あなたが駅周辺に行ってみたい、又必要だと思う施設は何ですか？』と尋ねたと

ころ、「レストラン」が 30.4％と最も多く、以下、「スーパー」が 27.9％、「公園・広場」が

26.5％と続いています。 

 

 
図．駅周辺で行ってみたい・必要だと思う施設 

 
 
  

N=863 
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⑤ 現在の駅周辺地域のイメージ （設問１３） 

現在の駅周辺地域のイメージとしては、「活気」や「お店の魅力」で「ない」がそれぞれ

74.0%、71.8%で多くなっています。 

 
性別 活気、お店の魅力、古い町並みについて、男性は「ない」が女性より多く

なっています。 

年代 活気、お店の魅力、古い町並みについて、概ね、年齢が上がるほど「ある」

が少なくなっています。 

居住地区 居住地区では、大きな差は見られません。 

居住年数 活気について、10年以上 20 年未満で「ある」が 16.5%と特に多くなってい

ます。 

同居家族 活気、お店の魅力、古い町並みについて、概ね同居家族の年齢が上がると

「ある」が少なくなっています。 

職業 古い町並みについて、学生で「ある」が 52.2%と特に多くなっています。 

通勤通学地 古い町並みについて、武豊町内で「ある」が 29.1%とやや少なくなってい

ます。 

 
 
図．現在の駅周辺地域のイメージ 
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図．活気 
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図．お店の魅力 
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図．古い町並み 
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現在の駅周辺地域のイメージとしては、「一方通行や狭い道路」で「多い」が 67.6％で特

に多くなっています。 

 

性別 若者が楽しめる施設、駐車場、一方通行や狭い道路について、男性は「少

ない」が女性より多くなっています。 

年代 駐車場について、概ね、年齢が下がるにつれて「多い」が多くなっていま

す。 

一方通行や狭い道路について、30代と 40代で「多い」が約 8割とやや多
くなっています。 

居住地区 居住地区では、大きな差は見られません。 

居住年数 居住年数では、大きな差は見られません。 

同居家族 一方通行や狭い道路について、年齢の低い家族がいる人ほど「多い」が多

くなっています。 

職業 一方通行や狭い道路について、公務員で「多い」が 84.2%で最も多くなっ
ています。 

通勤通学地 通勤通学地では、大きな差は見られません。 

 
 
図．現在の駅周辺地域のイメージ 
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図．若者が楽しめる施設 
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図．駐車場 
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図．一方通行や狭い道路 
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⑥ 将来の駅周辺地域に相応しいイメージは何ですか？ 

『将来の駅周辺地域に相応しいイメージは何ですか？』と尋ねたところ、「歩いて楽しい」

が 58.1％と最も多く、以下、「治安がいい、安全・安心」が 57.4％、「交通が便利」が 51.6％、

「ショッピングが楽しめる」が 50.8％と続いています。 

 

性別 性別で大きな差は見られません。 

年代 「歩いて楽しい」が 30 代で 67.0%と、他の年代に比べて多くなっています。 

居住地区 居住地区で大きな差は見られません。 

 
図．将来の駅周辺地域に相応しいイメージ 
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(８) 自由意見 
アンケートでは、武豊町のまちづくりや町政全般について町民の皆さんの自由な意見を書

いていただきました。全体の 21.1％にあたる 182 人から意見をいただきました。 

 

① 分野別意見 

意見の内容に応じて集計・整理し、全体的な傾向を把握しました。 

第５次総合計画の施策体系をもとに設定した 61 の施策方針で分類すると、「保育サービス

を充実する」が 23 件で最も多く、「子育ての不安や悩みを取り除く」17 件、「住み続けたい

まちづくりを進める」16 件と続いています。 

 

図．分野別自由意見件数 
  施策 件数    施策 件数 

1 まちづくりの意識を育てる 1  32 子ども施設を充実する 1 

2 まちづくりへの参加の機会を増やす 4  33 保育サービスを充実する 23 

3 まちづくり団体を応援する 0  34 ひとり親家庭を支援する 2 

4 まちの情報発信を充実する 1  35 開かれた学校づくりを行う 0 

5 まちづくりの意見交換ができるようにする 1  36 学校教育を充実する 1 

6 気軽に情報がわかるようにする 0  37 健全な心と体の育成を進める 0 

7 がんばる町職員を育てる 0  38 健康づくりを進める 0 

8 頼れる役場になる 1  39 医療・介護体制を充実する 0 

9 むだのない役場の仕事を行う 0  40 社会保障を支える 3 

10 税金を有効に使う 1  41 社会的に援護が必要な人の暮らしを支える 0 

11 民間の活力を活かす 0  42 高齢者の生きがいづくりを支援する 1 

12 広域連携を進める 0  43 障害者の自立を応援する 1 

13 歩行者や自転車の安全を守る 0  44 地域ぐるみで福祉を支える 1 

14 通学路の安全を守る 1  45 男女がともに活躍できる環境をつくる 2 

15 狭い道路を解消する 1  46 多文化共生を進める 1 

16 交通安全意識を高める 0  47 自然環境を守る 0 

17 幹線道路を整備する 1  48 自然とふれあう環境をつくる 3 

18 事故のない道づくりを進める 0  49 みんなでごみを減らす 0 

19 公共交通を充実する 9  50 環境美化を進める 2 

20 地域の防犯・防災活動を応援する 2  51 住み続けたいまちづくりを進める 16 

21 災害に強いまちにする 1  52 安定した上下水道を維持する 0 

22 みんなで公園と緑地を充実する 7  53 武豊駅周辺の魅力を高める 4 

23 集いの場、憩いの場を充実する 11  54 富貴駅前を利用しやすくする 2 

24 生涯学習や地域行事を充実する 1  55 産業基盤を強化する 4 

25 世代間交流・地域間交流を進める 3  56 農業の新しい方向を検討する 1 

26 文化・芸術・科学に触れる機会を充実する 1  57 地産地消を推進する 1 

27 地域活動の担い手を育成する 1  58 雇用対策を推進する 12 

28 地域活動を応援する 0  59 子どもや若者に武豊を知ってもらう 2 

29 地域ぐるみで子どもを育てる 2  60 武豊の魅力を発信する 4 

30 子育ての不安や悩みを取り除く 17  61 武豊の魅力を守り育てる 1 

31 子どもがのびのび育つ環境づくり 5  62 その他 22 
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 ４  中学生アンケートの結果 
 

(１) 回答者の属性 
学校、学年、性別ごとの回答数は以下のとおりです。 

 
 

① 学校 

区分 回答数 割合 

武豊中学校 632 73.4 

富貴中学校 229 26.6 

無回答 0 0.0 

 

② 学年 

年 回答数 割合 

２年生 442 51.3 

３年生 419 48.7 

無回答 0 0.0 

 

③ 性別 

性別 回答数 割合 

男性 414 48.1 

女性 446 51.8 

無回答 1 0.1 
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(２) 武豊町での暮らしについて 

① 武豊町の住みごこち（設問１） 

『武豊町の住みごこちはどう思いますか？』と尋ねたところ、「大変住みやすい」が 37.9％、

「まあまあ住みやすい」が 48.7％であり、あわせて 86.6％が武豊町は住みやすいと評価して

います。一方、「大変住みにくい」は 0.6％、「どちらかというと住みにくい」は 1.4％と少な

くなっています。 

前回調査（平成 25 年）では、「大変住みやすい」が 38.7％、「まあまあ住みやすい」が 48.8％、

あわせて 87.5％が住みやすいと評価しており、今回の調査では住みやすいとの評価が 0.9ポ

イント下がっています。 

 

学校別 武豊中学校では「大変住みやすい」が 41.1％、「まあまあ住みやすい」が

46.0％であり、あわせて 87.1％が住みやすいと評価し、富貴中学校では「大

変住みやすい」が 28.8％、「まあまあ住みやすい」が 55.9％であり、あわ

せて 84.7％が住みやすいと評価しています。 

性別 男性では「大変住みやすい」が 38.2％、「まあまあ住みやすい」が 46.6％

であり、あわせて 84.8％が住みやすいと評価し、女性では「大変住みやす

い」が 37.7％、「まあまあ住みやすい」が 50.4％であり、あわせて 88.1％

が住みやすいと評価しています。 

 

 

図．武豊町の住みごこち 

 
 
図．武豊町の住みごこち 
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② 今後の居住意向（設問２） 

『今後も武豊町で暮らしたいと思いますか？』と尋ねたところ、「今後も暮らしたい」が

80.5％であり、「暮らしたいとは思わない」が 19.4％となっています。 

前回調査では、「今後も暮らしたい」が 79.4％であり、今回の調査では 1.1 ポイント上昇

しています。 

 

学校別 武豊中学校では「今後も暮らしたい」が 81.0％、「暮らしたいとは思わな

い」が 19.4％、富貴中学校では「今後も暮らしたい」が 79.0％、「暮らし

たいとは思わない」が 20.5％となっています。 

性別 男性では「今後も暮らしたい」が 81.9％、「暮らしたいとは思わない」が

19.4％、女性では「今後も暮らしたい」が 79.1％、「暮らしたいとは思わ

ない」が 20.9％となっています。 

 

 
図．今後の居住意向 

 
 
図．今後の居住意向 
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③ 武豊町で暮らしたい理由（設問 2-1） 

「今後も暮らしたい」と回答した人に対して、『武豊町で暮らしたいと思う理由は何です

か？』と尋ねたところ、「住みなれていて愛着がある」が 61.0％と最も多く、以下、「自然環

境が良い」が 36.1％、「安全だから」が 30.2％、「地域での人間関係が良い」が 26.4％、「買

い物や外食が便利」が 24.1％と続いています。前回調査に比べて、「住みなれていて愛着が

ある」や「安全だから」を理由にあげる割合が大きくなっています。 

 
図．武豊町で暮らしたい理由 【複数回答】 
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学校別 武豊中学校では「買い物や外食が便利」「道路や公園などが整っている」「住

みなれて愛着がある」が、富貴中学校では「自然環境が良い」「医療・福祉

サービスが充実している」が、他校に比べて多くなっています。 

性別 男性では「安全だから」「道路や公園などが整っている」が、女性では「子

どもやお年寄りを大切にしている」が、他の性別に比べて多くなっていま

す。 

 
 
 
表．武豊町で暮らしたい理由（クロス集計） 【複数回答】 
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校 富貴中学校(N=181) 58.0 44.8 30.9 28.7 18.8 14.9 18.8 18.2 9.4 8.8 8.8 8.3 7.7 0.0

性 男性(N=339) 59.3 38.3 34.2 24.8 26.3 23.9 15.3 9.7 10.3 12.4 7.7 7.1 7.1 0.0

別 女性(N=353) 62.6 34.0 26.3 28.0 22.1 14.4 21.5 13.3 8.5 5.7 8.5 6.8 7.4 0.0
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④ 武豊町で暮らしたいとは思わない理由（設問 2-2） 

「暮らしたいとは思わない」と回答した人に対して、『武豊町で暮らしたいとは思わない理

由は何ですか？』と尋ねたところ、「買い物や外食が不便」が 50.3％と最も多く、以下、「遠

くで進学や就職を考えている」が 35.3％、「公共施設が充実していない」が 23.4％「都市基

盤（道路や公園など）が整っていない」が 21.0％、「交通の便がよくない」が 13.2％と続い

ています。前回調査に比べて「買い物や外食が不便」や「公共施設が充実していない」を理

由にあげる割合が大きくなっています。 

 

図．武豊町で暮らしたいとは思わない理由 【複数回答】 

 
  



106 
 

 

学校別 武豊中学校では「遠くで進学や就職を考えている」「愛着がない」が、富貴

中学校では「買い物や外食が不便」「道路や公園などが整っていない」「自

然環境が良い」が、他校に比べて多くなっています。 

性別 男性では「遠くで進学や就職を考えている」「交通の便が良くない」が、女

性では「買い物や外食が不便」「公共施設が充実していない」が、他の性別

に比べて多くなっています。 

 
表．武豊町で暮らしたいとは思わない理由（クロス集計） 【複数回答】 
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･
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な

い

地

域

で

の

人

間

関
係

が

良

く

な

い

子

ど

も

や

お

年

寄
り

を

大

切

に

し

て

い

な

い

そ

の

他

無

回

答

全体(N=167) 50.3 35.3 23.4 21.0 13.2 11.4 10.8 10.2 6.0 3.6 3.6 3.0 25.1 0.6

学 武豊中学校(N=120) 45.0 36.7 22.5 17.5 14.2 13.3 7.5 9.2 4.2 3.3 3.3 2.5 26.7 0.8

校 富貴中学校(N=47) 63.8 31.9 25.5 29.8 10.6 6.4 19.1 12.8 10.6 4.3 4.3 4.3 21.3 0.0

性 男性(N=74) 44.6 40.5 18.9 21.6 18.9 10.8 9.5 12.2 6.8 4.1 2.7 2.7 25.7 0.0

別 女性(N=93) 54.8 31.2 26.9 20.4 8.6 11.8 11.8 8.6 5.4 3.2 4.3 3.2 24.7 1.1



 ４ 中学生アンケートの結果 

107 
 

(３) 幸福度 

① 中学生の幸福度（設問３） 

『あなたは、今、どの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を 0点とす

ると、何点くらいになると思いますか？』と尋ねたところ、7 点が最も多くなっており、平

均は 6.0 点となっています。 

前回調査に比べて、平均が 1.0 点下がっています。 

 

学校別 武豊中学校では平均 6.2 点、富貴中学校では平均 5.7 点となっています。 

性別 男性では平均 6.0 点、女性では平均 6.1 点となっています。 

 

 

図．中学生の幸福度 

 
 

図．中学生の幸福度 
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② 「幸せかどうか」を判断するときに重視したこと（設問４） 

『あなたが「幸せかどうか」を判断するときに重視したことは何ですか？』と尋ねたとこ

ろ、「友人関係」が 64.9％と最も多く、以下、「自由な時間」が 55.1％、「家族関係」が 49.0％、

「健康」が 44.1％、「学校や習い事の人間関係」が 31.9％と続いています。前回調査に比べ

て、「友人関係」や「自由な時間」をあげる割合が大きくなり、「家族関係」や「健康」は小

さくなっています。 

 
 
学校別 武豊中学校では「学校の成績」が、富貴中学校では「おこづかいの状況」

が、他校に比べて多くなっています。 

性別 男性では「自由な時間」が、女性では「友人関係」「家族関係」が、他の性

別に比べて多くなっています。 

 

 

図．「幸せかどうか」を判断するときに重視したこと 【複数回答】 
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表．「幸せかどうか」を判断するときに重視したこと（クロス集計） 【複数回答】 
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地
域

や
区
と

の
つ
な
が

り よ
く

わ
か
ら

な
い

そ
の

他

無
回

答

全体(N=861) 67.2 58.1 48.3 41.7 34.6 28.3 24.4 20.8 18.5 8.0 7.7 3.0 0.0
学 武豊中学校(N=632) 67.4 57.4 49.2 41.0 34.2 30.4 24.5 21.0 17.4 8.5 8.2 3.3 0.0
校 富貴中学校(N=229) 66.8 59.8 45.9 43.7 35.8 22.7 24.0 20.1 21.4 6.6 6.1 2.2 0.0
性 男性(N=414) 60.6 62.3 41.1 42.0 30.2 27.1 22.0 22.2 21.7 6.3 7.7 3.1 0.0

別 女性(N=446) 73.3 54.0 54.9 41.5 38.8 29.6 26.5 19.3 15.2 9.6 7.6 2.9 0.0
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(４) 家庭や学校などでの生活 

① 学校について（設問５） 

『学校は楽しいですか？』と尋ねたところ、「とても楽しい」が 42.4％、「どちらかといえ

ば楽しい」が 45.2％であり、あわせて 87.6％が学校は楽しいと評価しています。一方、「楽

しくない」は 3.0％、「どちらかといえば楽しくない」は 9.4％と少なくなっています。 

前回調査（平成 25 年）では、「とても楽しい」が 40.7％、「どちらかと言えば楽しい」が

46.4％、あわせて 87.1％が楽しいと評価しており、今回の調査では学校は楽しいとの評価が

0.5 ポイント上がっています。 

 

 

学校別 武豊中学校では「とても楽しい」が 45.4％、「どちらかといえば楽しい」

が 43.4％であり、あわせて 88.7％が楽しいと評価し、富貴中学校では「と

ても楽しい」が 34.1％、「どちらかといえば楽しい」が 50.2％であり、あ

わせて 84.3％が楽しいと評価しています。 

性別 男性では「とても楽しい」が 37.4％、「どちらかといえば楽しい」が 50.5％

であり、あわせて 87.9％が楽しいと評価し、女性では「とても楽しい」が

46.9％、「どちらかといえば楽しい」が 40.4％であり、あわせて 87.3％が

楽しいと評価しています。 

 
 
図．学校について 

 

 
 
図．学校について 
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とても楽しい どちらかといえば楽しい どちらかといえば楽しくない 楽しくない 無回答
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② 給食について（設問６） 

『給食は好きですか？』と尋ねたところ、「大好き」が 30.9％、「どちらかといえば好き」

が 48.7％であり、あわせて 79.6％が給食は好きと評価しています。一方、「大嫌い」は 3.8％、

「どちらかといえば嫌い」は 16.6％と少なくなっています。 

前回調査（平成 25 年）では、「大好き」が 33.9％、「どちらかといえば好き」が 53.0％、

あわせて 86.9％が好きと評価しており、今回の調査では給食は好きとの評価が 7.3 ポイント

下がっています。 

 

学校別 武豊中学校では「大好き」が 33.9％、「どちらかといえば好き」が 45.6％

であり、あわせて 79.5％が好きと評価し、富貴中学校では「大好き」が

22.7％、「どちらかといえば好き」が 57.2％であり、あわせて 79.9％が好

きと評価しています。 

性別 男性では「大好き」が 38.2％、「どちらかといえば好き」が 47.1％であり、

あわせて 85.3％が好きと評価し、女性では「大好き」が 24.2％、「どちら

かといえば好き」が 50.0％であり、あわせて 74.2％が好きと評価していま

す。 

 

 

図．給食について 

 

 
図．給食について 
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③ 地域の祭りや行事について（設問７） 

『地域の祭りや行事などを楽しみにしていますか？』と尋ねたところ、「楽しみにしている」

が 48.8％、「どちらかといえば楽しみにしている」が 31.9％であり、あわせて 80.7％が地域

の祭りや行事などを楽しみにしていると評価しています。一方、「楽しみにしていない」は

7.4％、「どちらかといえば楽しみにしていない」は 11.7％と少なくなっています。 

前回調査（平成 25 年）では、「楽しみにしている」が 50.6％、「どちらかといえば楽しみ

にしている」が 34.4％、あわせて 85.0％が楽しみにしていると評価しており、今回の調査で

は地域の祭りや行事などを楽しみにしているとの評価が 4.3 ポイント下がっています。 

 

学校別 武豊中学校では「楽しみにしている」が 51.7％、「どちらかといえば楽し

みにしている」が 32.0％であり、あわせて 83.7％が楽しみにしていると評

価し、富貴中学校では「楽しみにしている」が 40.6％、「どちらかといえ

ば楽しみにしている」が 31.9％であり、あわせて 72.5％が楽しみにしてい

ると評価しています。 

性別 男性では「楽しみにしている」が 48.3％、「どちらかといえば楽しみにし

ている」が 29.0％であり、あわせて 77.3％が楽しみにしていると評価し、

女性では「楽しみにしている」が 49.1％、「どちらかといえば楽しみにし

ている」が 34.8％であり、あわせて 83.9％が楽しみにしていると評価して

います。 

 

図．地域の祭りや行事について 

 
 
図．地域の祭りや行事について 
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④ 家族との会話について（設問８） 

『日ごろから、家族とよく話をしますか？』と尋ねたところ、「よくする」が 60.5％、「ど

ちらかといえばする」が 29.3％であり、あわせて 89.8％が家族とよく話しをすると評価して

います。一方、「しない」は 1.6％、「どちらかといえばしない」は 7.7％と少なくなっていま

す。 

前回調査（平成 25 年）では、「よくする」が 56.4％、「どちらかといえばする」が 31.6％、

あわせて 88.0％がよく話をすると評価しており、今回の調査では家族とよく話をするとの評

価が 1.8 ポイント上がっています。 

 

学校別 武豊中学校では「よくする」が 63.8％、「どちらかといえばする」が 26.7％

であり、あわせて 90.5％がよく話しをすると評価し、富貴中学校では「よ

くする」が 51.5％、「どちらかといえばする」が 36.2％であり、あわせて

87.7％がよく話しをすると評価しています。 

性別 男性では「よくする」が 55.3％、「どちらかといえばする」が 33.3％であ

り、あわせて 88.6％がよく話しをすると評価し、女性では「よくする」が

65.5％、「どちらかといえばする」が 25.3％であり、あわせて 90.8％がよ

く話しをすると評価しています。 

 

 
図．家族との会話について 

 
 
図．家族との会話について 
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⑤ 近所の人へのあいさつについて（設問９） 

『近所の人をみかけたらあいさつをしていますか？』と尋ねたところ、「している」が51.8％、

「どちらかといえばしている」が 37.4％であり、あわせて 89.2％が近所の人をみかけたらあ

いさつをしていると評価しています。一方、「していない」は 2.2％、「どちらかといえばし

ていない」は 7.8％と少なくなっています。 

前回調査（平成 25 年）では、「している」が 49.6％、「どちらかといえばしている」が 38.7％、

あわせて 88.3％がしていると評価しており、今回の調査ではあいさつをしているとの評価が

0.9 ポイント上がっています。 

 

 

学校別 武豊中学校では「している」が 52.1％、「どちらかといえばしている」が

38.1％であり、あわせて 90.2％があいさつをしていると評価し、富貴中学

校では「している」が 51.1％、「どちらかといえばしている」が 35.4％で

あり、あわせて 86.5％があいさつをしていると評価しています。 

性別 男性では「している」が 53.1％、「どちらかといえばしている」が 37.0％

であり、あわせて 90.1％があいさつをしていると評価し、女性では「して

いる」が 50.4％、「どちらかといえばしている」が 37.9％であり、あわせ

て 88.3％があいさつをしていると評価しています。 

 
図．近所の人へのあいさつについて 

 
 
図．近所の人へのあいさつについて 
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 ５  若年アンケートの結果 
 

(１) 回答者の属性 
性別、年代別、居住地区などの属性は次のとおりです。 

居住年数をみると、「２年未満」が 26.6％、「２年以上５年未満」が 17.2％と居住年数が少

ない住民が多数いることがわかります。 

家族全員の年収については、「0～99 万円」が 3.4％、「100～199 万円」が 2.5％となってい

ます。 

① 性別 

区分 回答数 割合 

男性 123 38.6 

女性 192 60.2 

無回答 4 1.3 

② 年代 

区分 回答数 割合 

20～24 歳 21 6.6 

25～29 歳 107 33.5 

30～34 歳 95 29.8 

35～39 歳 94 29.5 

無回答 2 0.6 

③ 居住地区 

区分 回答数 割合 

武豊小学校区 95 29.8 

緑丘小学校区 103 32.3 

衣浦小学校区 57 17.9 

富貴小学校区 60 18.8 

無回答 4 1.3 

④ 居住年数 

区分 回答数 割合 

２年未満 85 26.6 

２年以上５年未満 55 17.2 

５年以上 10年未満 54 16.9 

10 年以上 123 38.6 

無回答 2 0.6 
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⑤ 住まい 

区分 回答数 割合 

持ち家（一戸建て） 177 55.5 

持ち家（マンション） 8 2.5 

賃貸住宅 106 33.2 

社宅・独身寮 23 7.2 

その他 3 0.9 

無回答 2 0.6 

⑥ 回答者の年収 

区分 回答数 割合 

0～99 万円 88 27.6 

100～199 万円 26 8.2 

200～299 万円 37 11.6 

300～499 万円 115 36.1 

500～699 万円 41 12.9 

700 万円以上 3 0.9 

無回答 9 2.8 

⑦ 家族全員の年収 

区分 回答数 割合 

0～99 万円 11 3.4 

100～199 万円 8 2.5 

200～299 万円 19 6.0 

300～499 万円 98 30.7 

500～699 万円 104 32.6 

700 万円以上 66 20.7 

無回答 13 4.1 
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(２) 回答者の就業状況 
職業については、「正社員・正職員」が 58.9％と最も多く、「就労・就学をしていない」は

17.2％です。 

通勤・通学地（就労・就学者対象）については、「武豊町内」が 24.5％にとどまり、「半田

市」24.1％、「常滑市」10.3％など近隣市町が多くなっています。 

働いていない理由（就労・就学をしていない人対象）については、「育児のため」が 76.4％

と最も多く、「よい職場がみつかならいため」が 20.0％と続いています。 

 
性別 職業について、「正社員・正職員」は男性で 87.8％、女性で 40.6％となっ

ています。 

年代 30～34 歳で「パート・アルバイト」が 20.0％で 20 歳代と比べ増加してい

ます。 

居住地区 通勤・通学地は、すべての地区で「武豊町外」が「武豊町内」を上回り、

緑丘小学校区は「半田市」が 34.1％と最も多くなっています。 

婚姻・子ども 既婚・子ども有で「就労・就学をしていない」が 26.4％と他と比べて多く

なっています。 
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図．職業 
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居
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地
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子
ど
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図．通勤・通学地 
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性
別

年
代

居
住
地
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子
ど
も
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武豊町内 名古屋市 半田市 常滑市 その他

知多地域

その他 無回答
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図．働いていない理由 【複数回答】 

 

 
 
表．働いていない理由（クロス集計） 【複数回答】 
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庭
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い

職

場

で

あっ

た
た

め

介

護

や

看
病

の

た

め そ

の

他

特

に

働

き
た

く

な

い 無

回

答

全体(N=55) 76.4 20.0 10.9 9.1 7.3 1.8 12.7 5.5 1.8

性 男性(N=3) 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0

別 女性(N=52) 80.8 17.3 9.6 9.6 7.7 1.9 9.6 5.8 1.9

２０～２４歳(N=5) 100.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

年 ２５～２９歳(N=24) 83.3 20.8 0.0 4.2 8.3 4.2 12.5 0.0 4.2

代 ３０～３４歳(N=13) 69.2 7.7 7.7 23.1 7.7 0.0 7.7 15.4 0.0

３５～３９歳(N=13) 61.5 30.8 30.8 7.7 7.7 0.0 15.4 7.7 0.0

住 緑丘小学校区(N=20) 90.0 20.0 0.0 5.0 10.0 5.0 15.0 0.0 0.0

居 武豊小学校区(N=17) 64.7 29.4 23.5 5.9 0.0 0.0 5.9 11.8 5.9

地 衣浦小学校区(N=10) 70.0 10.0 10.0 20.0 0.0 0.0 20.0 10.0 0.0

区 富貴小学校区(N=7) 71.4 14.3 14.3 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0

子 未婚・子ども無(N=4) 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0

ど 既婚等・子ども無(N=11) 36.4 18.2 36.4 9.1 0.0 0.0 18.2 18.2 0.0

も 既婚・子ども有(N=39) 94.9 17.9 2.6 10.3 10.3 2.6 7.7 0.0 2.6
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(３) ライフプラン 

① 人生設計について（設問２） 

『ご自身の人生設計について、どのように考え、行動していますか？』と、定住、結婚、

子どもに関するライフプランについて尋ねました。 

住む場所や住宅について、「考えるが、行動(対応)していない」が 33.2％、「真剣に考えて

いない」が 10.7％となるなど、住まい・結婚・子育てに関する人生設計やそれに基づいた行

動をしていないという回答が多く見られます。 

 
性別 男性は女性より『今後、住む場所や住宅について』、女性は男性より『女性

の出産年齢を考えて、結婚すること』で「考えて行動している（した）」が

多くなっています。 

年代 「考えて行動している（した）」をみると、３項目共通して、20～24 歳は

少ないのですが、25～29 歳になると大幅に増加しています。 

居住地区 緑丘小学校区で、『今後、住む場所や住宅について』で「考えて行動してい

る（した）」が 63.1％と他の地区と比べて多くなっています。 

婚姻・子ども 未婚・子ども無の人は、３項目共通して、「考えて行動している（した）」

が少なく、結婚がライフプランの契機になっていることがうかがえます。 
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図．今後、住む場所や住宅について 
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図．女性の出産年齢を考えて、結婚すること 
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図．定年の年齢を考えて、子どもをつくること 
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(４) 定住について 

① 武豊町の住みごこちや今後の居住意向（設問３・４） 

『武豊町の住みごこちはどう思いますか？』と尋ねたところ、「まあまあ住みやすい」が

68.0％と最も多く、次いで「大変住みやすい」が 20.7％と、多くの人が住みやすさを評価し

ています。 

『今後も武豊町で暮らしたいと思いますか？』と尋ねたところ、「今後も暮らしたい」が

84.3％、「暮らしたいとは思わない」が 14.4％となっています。 

 

性別 今後の居住意向について、女性は「暮らしたいと思わない」が 15.6％で、

男性よりやや多くなっています。 

年代 今後の居住意向について、20～24 歳は「暮らしたいと思わない」が 28.6％

で、他の年代より多くなっています。 

居住地区 武豊町の住みごこちについて、富貴小学校区は「大変住みやすい」が 15.0％

で他の地区と比べてやや少ないのですが、「今後も暮らしたい」は 90.0％

で４小学校区の中で最も多くなっています。 

婚姻・子ども 今後の居住意向について、既婚・子ども有で「今後も暮らしたい」が 91.2％

と特に多くなっています。 
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図．武豊町の住みごこちに対する評価 
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図．今後の居住意向 
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② 武豊町で暮らしたい理由（設問 4-1） 

「今後も暮らしたい」と回答した人に対して、そう思う理由を尋ねたところ、「学校や仕事、

家族の都合」（36.4％）、「住みなれていて愛着がある」（33.5％）、「買い物や外食が便利」

（29.4％）、「住環境が良い」（28.6％）、「自然環境が良い」（24.2％）、「子育てをしやすい」

（21.9％）、「交通の便が良い」（20.1％）などがあがっています。 

 
性別 男性は「学校や仕事、家族の都合」（43.0％）、女性は「住みなれていて愛

着がある」（36.5％）が最も多くなっています。 

年代 20～24 歳は「学校や仕事、家族の都合」（53.3％）、25～29 歳は「住みなれ

ていて愛着がある」（41.1％）が特に多くなっています。 

居住地区 「買い物や外食が便利」をみると、武豊小学校区、衣浦小学校区で最も多

くなっていますが、衣浦小学校区は 7.4％にとどまり、地区で違いが見ら

れます。 

婚姻・子ども 未婚・子ども無は「住みなれていて愛着がある」が 60.9％と特に多くなっ

ています。既婚・子ども有で「子育てをしやすい」が 33.3％で子ども無と

比べて多くなっています。 

 
図．武豊町で暮らしたい理由 【複数回答】 
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表．武豊町で暮らしたい理由（クロス集計） 【複数回答】 

 

 
 
  

(%)
学校や仕

事、家族

の都合

住みなれ

ていて愛

着がある

買い物や

外食が便

利

住環境が

良い

自然環境

が良い

子育てを

しやすい

交通の便

が良い

地域での

人間関係

が良い

全体(N=269) 36.4 33.5 29.4 28.6 24.2 21.9 20.1 11.5

性 男性(N=107) 43.0 29.9 29.9 31.8 19.6 22.4 22.4 9.3

別 女性(N=159) 32.1 36.5 28.3 27.0 27.0 21.4 18.9 13.2

２０～２４歳(N=15) 53.3 26.7 20.0 20.0 26.7 20.0 20.0 6.7

年 ２５～２９歳(N=90) 34.4 41.1 31.1 23.3 23.3 25.6 16.7 13.3

代 ３０～３４歳(N=84) 36.9 31.0 31.0 31.0 21.4 23.8 19.0 10.7

３５～３９歳(N=79) 35.4 29.1 27.8 34.2 26.6 15.2 25.3 11.4

住 緑丘小学校区(N=88) 38.6 35.2 25.0 28.4 22.7 27.3 14.8 12.5

居 武豊小学校区(N=78) 33.3 26.9 43.6 33.3 15.4 21.8 25.6 10.3

地 衣浦小学校区(N=48) 35.4 39.6 39.6 29.2 25.0 18.8 16.7 8.3

区 富貴小学校区(N=54) 38.9 35.2 7.4 22.2 37.0 14.8 24.1 14.8

子 未婚・子ども無(N=46) 32.6 60.9 21.7 19.6 34.8 10.9 30.4 10.9

ど 既婚等・子ども無(N=80) 33.8 17.5 35.0 32.5 23.8 7.5 25.0 5.0

も 既婚・子ども有(N=135) 39.3 34.1 28.1 29.6 21.5 33.3 14.1 15.6

(%)
安全だか

ら

医療･福祉

サービス

が充実し

ている

子どもの

教育環境

が良い

公共施設

が充実し

ている

都市基盤

が整って

いる

その他 無回答

全体(N=269) 10.8 9.7 6.3 3.7 1.1 4.5 1.5

性 男性(N=107) 13.1 12.1 2.8 3.7 0.9 6.5 0.9

別 女性(N=159) 9.4 7.5 8.8 3.8 1.3 3.1 1.9

２０～２４歳(N=15) 6.7 13.3 13.3 6.7 0.0 0.0 0.0

年 ２５～２９歳(N=90) 13.3 8.9 4.4 2.2 0.0 5.6 1.1

代 ３０～３４歳(N=84) 9.5 9.5 6.0 6.0 2.4 2.4 2.4

３５～３９歳(N=79) 10.1 8.9 7.6 2.5 1.3 6.3 1.3

住 緑丘小学校区(N=88) 10.2 12.5 8.0 1.1 1.1 5.7 2.3

居 武豊小学校区(N=78) 9.0 11.5 5.1 2.6 2.6 1.3 2.6

地 衣浦小学校区(N=48) 10.4 8.3 2.1 6.3 0.0 6.3 0.0

区 富貴小学校区(N=54) 14.8 1.9 9.3 7.4 0.0 5.6 0.0

子 未婚・子ども無(N=46) 19.6 4.3 2.2 2.2 2.2 0.0 0.0

ど 既婚等・子ども無(N=80) 10.0 6.3 6.3 5.0 0.0 5.0 1.3

も 既婚・子ども有(N=135) 8.1 14.1 8.1 3.7 1.5 5.9 2.2
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③ 武豊町で暮らしたいとは思わない理由（設問 4-2） 

「暮らしたいとは思わない」と回答した人に対して、そう思う理由を尋ねたところ、「学校

や仕事、家族の都合」が 43.5％と最も多く、以下「買い物や外食が不便」が 37.0％、「交通

の便が良くない」が 34.8％、「愛着がない」が 23.9％と続いています。 

 
性別 女性は「交通の便が良くない」が 36.7％で男性より多くなっています。 

年代 20～24 歳で「学校や仕事、家族の都合」が 100.0％と特に多くなっていま

す。 

居住地区 富貴小学校区は「買い物や外食が不便」が 60.0％と最も多くなっています。 

婚姻・子ども 既婚・子ども有は「買い物や外食が不便」「交通の便が良くない」がともに

54.5％と最も多くなっています。 

 
図．武豊町で暮らしたいとは思わない理由 【複数回答】 
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表．武豊町で暮らしたいとは思わない理由（クロス集計） 【複数回答】 

 

 
 
 
  

(%)
学校や仕

事、家族

の都合

買い物や

外食が不

便

交通の便

が良くない

愛着がな

い

子育てを

しにくい

都市基盤

が整って

いない

地域での

人間関係

が良くない

医療･福祉

サービス

が充実し

ていない

全体(N=46) 43.5 37.0 34.8 23.9 13.0 13.0 13.0 8.7

性 男性(N=15) 46.7 40.0 26.7 26.7 0.0 20.0 6.7 6.7

別 女性(N=30) 40.0 36.7 36.7 23.3 20.0 6.7 16.7 10.0

２０～２４歳(N=6) 100.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0

年 ２５～２９歳(N=15) 26.7 26.7 26.7 26.7 33.3 6.7 6.7 20.0

代 ３０～３４歳(N=10) 30.0 60.0 60.0 10.0 0.0 20.0 10.0 10.0

３５～３９歳(N=14) 42.9 42.9 35.7 42.9 7.1 7.1 21.4 0.0

住 緑丘小学校区(N=15) 40.0 46.7 40.0 20.0 20.0 6.7 6.7 20.0

居 武豊小学校区(N=15) 46.7 26.7 26.7 33.3 6.7 13.3 20.0 6.7

地 衣浦小学校区(N=9) 55.6 22.2 22.2 11.1 11.1 11.1 22.2 0.0

区 富貴小学校区(N=5) 20.0 60.0 40.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0

子 未婚・子ども無(N=17) 52.9 23.5 29.4 23.5 0.0 5.9 23.5 5.9

ど 既婚等・子ども無(N=17) 47.1 35.3 23.5 29.4 11.8 17.6 11.8 11.8

も 既婚・子ども有(N=11) 27.3 54.5 54.5 18.2 27.3 18.2 0.0 9.1

(%)
公共施設

が充実し

ていない

住環境が

良くない

自然環境

が良くない

子どもの

教育環境

が良くない

安全でな

い

その他 無回答

全体(N=46) 8.7 6.5 4.3 4.3 2.2 17.4 0.0

性 男性(N=15) 13.3 6.7 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0

別 女性(N=30) 6.7 6.7 6.7 6.7 0.0 20.0 0.0

２０～２４歳(N=6) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

年 ２５～２９歳(N=15) 13.3 0.0 0.0 13.3 0.0 26.7 0.0

代 ３０～３４歳(N=10) 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0

３５～３９歳(N=14) 14.3 14.3 7.1 0.0 7.1 7.1 0.0

住 緑丘小学校区(N=15) 6.7 6.7 0.0 6.7 0.0 13.3 0.0

居 武豊小学校区(N=15) 13.3 0.0 0.0 6.7 6.7 20.0 0.0

地 衣浦小学校区(N=9) 0.0 22.2 22.2 0.0 0.0 11.1 0.0

区 富貴小学校区(N=5) 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

子 未婚・子ども無(N=17) 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 11.8 0.0

ど 既婚等・子ども無(N=17) 5.9 5.9 0.0 0.0 5.9 23.5 0.0

も 既婚・子ども有(N=11) 18.2 18.2 9.1 18.2 0.0 18.2 0.0
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(５) 子育てについて 

① 「子育て」のイメージ（設問 5） 

『子育てをどのように感じますか？』と尋ねたところ、「喜びを感じるときの方がやや多い」

が 41.7％、「喜びを感じるときの方がかなり多い」が 32.0％で、子育てが楽しいと考えてい

る人が多いことがわかります。 

 
性別 男性と女性で大きな違いは見られません。 

年代 20 歳代の方が 30 歳代より「喜びを感じるときの方がかなり多い」がやや

多くなっています。 

居住地区 武豊小学校区は「喜びを感じるときの方がかなり多い」が 21.1％で、他地

区と比べて少なくなっています。 

婚姻・子ども 既婚・子ども有は「喜びを感じるときの方がかなり多い」が 50.0％で、子

ども無と比べて多くなっています。 
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図．「子育て」のイメージ 
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32.5

31.3
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35.0

21.1

40.4

35.0

20.6

13.1

50.0

41.7

40.7
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43.0

42.1

40.4
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45.3

33.3

38.3
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42.4

43.9

3.4

4.1

3.1

1.9

4.2

5.3

1.9

6.3

1.8

3.3

3.2

2.0
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0.9

1.6

2.1

1.1

1.0

1.1

1.7

2.0
0.7
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22.8

21.4

23.8
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24.5
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25.3

24.6

21.7

42.9

39.4
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全体(N=319)

男性(N=123)

女性(N=192)

２０～２４歳(N=21)

２５～２９歳(N=107)

３０～３４歳(N=95)

３５～３９歳(N=94)

緑丘小学校区(N=103)

武豊小学校区(N=95)

衣浦小学校区(N=57)

富貴小学校区(N=60)

未婚・子ども無(N=63)

既婚等・子ども無(N=99)

既婚・子ども有(N=148)

性
別

年
代

居
住
地
区

子
ど
も

(%)

喜びを感じるとき

の方がかなり多い

（と思う）

喜びを感じるとき

の方がやや多い

（と思う）

喜びを感じるとき

の方がやや少ない

（と思う）

喜びを感じるとき

の方がかなり

少ない（と思う）

わからない 無回答
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② 「子育て」の楽しさ（設問 6） 

『子育ては、どのような楽しさがあると思いますか？』と尋ねたところ、「子どもの成長が

わかること」（82.1％）、「子どもの笑顔が見られること」（78.4％）の回答が多く、この他「子

育てで、自分自身も成長できること」（60.8％）、「夫婦・家族の中で会話が増えること」（43.9％）、

「子どもを通じて、近所や地域に知りあいが増えること」（36.4％）、「自分が大切な存在と思

うようになること」（32.9％）、「子育ての経験が仕事等に役立つこと」（18.5％）など、自分

自身、家族、地域、仕事など多様な場面で楽しみがあると回答されています。 

 
性別 女性は男性より「子育てで、自分自身も成長できること」（67.2％）、「子ど

もを通じて、近所や地域に知りあいが増えること」（42.7％）が多くなって

います。 

年代 すべての年代で「子どもの成長がわかること」「子どもの笑顔が見られるこ

と」が多くなっています。 

居住地区 すべての地区で「子どもの成長がわかること」「子どもの笑顔が見られるこ

と」が多くなっています。 

婚姻・子ども 既婚・子ども有は「子どもの成長がわかること」（95.3％）、「子どもの笑顔

が見られること」（92.6％）が特に多くなっています。 

 
図．「子育て」の楽しさ 【複数回答】 
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表．「子育て」の楽しさ（クロス集計） 【複数回答】 

 

 
  

(%)
子

ど

も

の
成

長

が

わ

か

る

こ

と

子

ど

も

の
笑

顔

が

見

ら

れ

る

こ
と

子

育

て

で

、

自

分

自

身

も

成

長
で

き

る

こ

と 夫

婦

・

家
族

の

中

で

会

話

が

増
え

る

こ

と

子

ど

も

を
通

じ

て

、

近

所

や

地
域

に

知

り

あ

い

が

増
え

る

こ

と

自

分

が

大
切

な

存

在

と

思

う

よ
う

に

な

る

こ

と

子

育

て

の
経

験

が

仕

事

等

に

役
立

つ

こ

と

自

分

が

リ
フ

レッ

シ

ュ

で

き
る

こ

と

そ

の

他

無

回

答

全体(N=319) 82.1 78.4 60.8 43.9 36.4 32.9 18.5 11.3 4.4 2.5

性 男性(N=123) 82.1 73.2 51.2 43.1 26.0 37.4 13.8 18.7 4.1 3.3

別 女性(N=192) 81.8 81.3 67.2 44.8 42.7 30.2 21.4 6.3 4.7 2.1

２０～２４歳(N=21) 71.4 85.7 76.2 38.1 47.6 19.0 14.3 14.3 4.8 0.0

年 ２５～２９歳(N=107) 84.1 85.0 61.7 43.0 35.5 33.6 22.4 14.0 3.7 0.9

代 ３０～３４歳(N=95) 81.1 77.9 65.3 51.6 42.1 32.6 15.8 8.4 1.1 3.2

３５～３９歳(N=94) 83.0 69.1 53.2 39.4 29.8 36.2 18.1 9.6 8.5 4.3

住 緑丘小学校区(N=103) 82.5 83.5 60.2 46.6 39.8 36.9 21.4 13.6 1.9 2.9

居 武豊小学校区(N=95) 73.7 73.7 60.0 43.2 27.4 29.5 14.7 7.4 5.3 4.2

地 衣浦小学校区(N=57) 82.5 75.4 54.4 42.1 38.6 35.1 19.3 10.5 7.0 1.8

区 富貴小学校区(N=60) 93.3 78.3 70.0 43.3 43.3 30.0 18.3 11.7 5.0 0.0

子 未婚・子ども無(N=63) 68.3 66.7 57.1 36.5 30.2 30.2 15.9 12.7 6.3 3.2

ど 既婚等・子ども無(N=99) 72.7 63.6 59.6 29.3 24.2 26.3 14.1 4.0 7.1 5.1

も 既婚・子ども有(N=148) 95.3 92.6 63.5 58.1 46.6 37.8 23.0 15.5 2.0 0.0
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③ 子どもの人数の理想や現状（問７～９） 

現在の子ども人数は、「０人」が 50.8％、「１人」が 21.0％、「２人」が 22.6％となってい

ます。 

子どもがいる人を対象に、子どもの年齢について尋ねたところ、「０～２歳」が 67.1％、「３

～５歳」が 40.6％と、低年齢が多くなっています。 

すべての人に『これから何人子どもを持ちたいですか？』と尋ねたところ、「２人」が 37.6％

と最も多く、以下、「１人」が 29.5％、「０人」が 25.4％と続いています。 

将来の理想の子どもの人数について、「２人」が 55.8％、と最も多く、次いで「３人」が

28.2％となっています。「１人」は 8.2％、「０人」は 5.0％です。 

 

性別 将来の理想の子どもの人数について、女性は「３人」が 31.8％で男性より

多くなっています。 

年代 現在の子どもの人数について、35～39 歳でも「０人」が 40.4％となってい

ます。これから持ちたい子どもの人数について、35～39 歳は「０人」が

44.7％と多くなっています。 

居住地区 現在の子どもの人数について、武豊小学校区は「０人」が 61.1％と他地区

と比べて多くなっています。 

婚姻・子ども 将来の理想の子どもの人数について、既婚・子ども有は「３人」が 44.6％

と、子ども無と比べて多くなっています。 
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図．現在の子どもの人数 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
図．子どもの年齢 【複数回答】 
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図．将来の理想の子どもの人数 
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27.4 

29.8 

18.3 

7.9 

17.2 
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1.6 

1.0 
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1.8 

3.3 

1.6 
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全体(N=319)

男性(N=123)

女性(N=192)

２０～２４歳(N=21)

２５～２９歳(N=107)

３０～３４歳(N=95)

３５～３９歳(N=94)

緑丘小学校区(N=103)

武豊小学校区(N=95)

衣浦小学校区(N=57)

富貴小学校区(N=60)

未婚・子ども無 (N=63)

既婚等・子ども無(N=99)

既婚・子ども有(N=148)

性
別

年
代

居
住
地
区

子
ど
も

(%)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 無回答
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図．これから持ちたい子どもの人数 
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④ 希望する人数の子どもを持てない場合の原因（設問 10） 

これから子どもを持ちたいと回答した人に対して、『今後持ちたい人数を持てない場合の可

能性が高い原因は？』と尋ねたところ、「年齢や健康上の理由で子どもができないこと」が

50.9％と最も多く、以下、「収入が不安定なこと」が 33.8％、「自分や配偶者の仕事の事情」

が 29.5％、「保育所など子どもの預け先がないこと」が 18.8％、「家事・育児の協力者がいな

いこと」が 15.0％と続き、年齢、経済的な負担、仕事との両立、子どもの預け先が上位とな

っています。 

 

性別 男性は女性より「収入が不安定なこと」、女性は男性より「年齢や健康上の

理由で子どもができないこと」が多くなっています。 

年代 20 歳代は「収入が不安定なこと」、30 歳代は「年齢や健康上の理由で子ど

もができないこと」が多くなっています。 

居住地区 すべての地区で「年齢や健康上の理由で子どもができないこと」が最も多

くなっています。 

婚姻・子ども 子ども無は「年齢や健康上の理由で子どもができないこと」、子ども有は「収

入が不安定なこと」が最も多くなっています。 

 
図．希望する人数の子どもを持てない場合の原因 【複数回答】 
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表．希望する人数の子どもを持てない場合の原因（クロス集計） 【複数回答】 

 
  

(%)
年

齢

や

健
康

上

の

理

由

で

子

ど
も

が

で

き

な

い

こ

と

収

入

が

不
安

定

な

こ

と 自

分

や

配
偶

者

の

仕

事

の

事

情

保

育

所

な
ど

子

ど

も

の

預

け

先
が

な

い

こ

と 家

事

・

育
児

の

協

力

者

が

い

な
い

こ

と

今

い

る

子
ど

も

に

手

が

か

か

る
こ

と

持

つ

つ

も
り

の

子

ど

も

の

数

を
実

現

で

き

な

い

可

能
性

は

低

い

そ

の

他

無

回

答

全体(N=234) 50.9 33.8 29.5 18.8 15.0 9.0 8.5 5.6 1.7

性 男性(N=90) 45.6 34.4 34.4 21.1 8.9 10.0 11.1 3.3 2.2

別 女性(N=140) 54.3 33.6 25.7 17.9 18.6 8.6 7.1 7.1 1.4

２０～２４歳(N=20) 35.0 50.0 35.0 20.0 25.0 5.0 10.0 0.0 5.0

年 ２５～２９歳(N=88) 34.1 40.9 37.5 22.7 20.5 11.4 11.4 6.8 2.3

代 ３０～３４歳(N=74) 59.5 32.4 21.6 18.9 9.5 10.8 5.4 8.1 1.4

３５～３９歳(N=50) 74.0 18.0 24.0 12.0 8.0 4.0 8.0 2.0 0.0

住 緑丘小学校区(N=75) 48.0 40.0 32.0 13.3 17.3 10.7 9.3 6.7 0.0

居 武豊小学校区(N=69) 60.9 36.2 24.6 18.8 11.6 8.7 5.8 4.3 0.0

地 衣浦小学校区(N=39) 43.6 25.6 25.6 20.5 10.3 12.8 5.1 7.7 7.7

区 富貴小学校区(N=47) 48.9 27.7 34.0 25.5 19.1 4.3 14.9 4.3 2.1

子 未婚・子ども無(N=54) 55.6 35.2 37.0 13.0 11.1 1.9 1.9 9.3 3.7

ど 既婚等・子ども無(N=86) 62.8 29.1 29.1 19.8 16.3 4.7 7.0 3.5 1.2

も 既婚・子ども有(N=92) 37.0 38.0 26.1 20.7 16.3 17.4 14.1 5.4 1.1
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⑤ 理想の人数より子どもの数が少ない理由（設問 11） 

現在の子どもの人数が理想の人数より少ない人に対して、その理由を尋ねたところ、「今後

予定している、もう少し先にしたい」が 29.6％と最も多く、以下、「子育てや教育にお金が

かかりすぎるから」が 18.1％、「収入が不安定なこと」が 14.8％、「ほしいけれどもできない

から」が 14.8％と続き、経済的な負担や不妊が上位となっています。 

 
性別 女性は「育児の心理的、肉体的負担が大きいから」が 12.1％と男性と比べ

てやや多くなっています。 

年代 25～29 歳は「今後予定している、もう少し先にしたい」（38.9％）、35～39

歳は「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」（26.4％）が他の年代と比

べ多くなっています。 

居住地区 衣浦小学校区は「今後予定している、もう少し先にしたい」が 45.2％で他

地区と比べて多くなっています。 

婚姻・子ども 既婚等・子ども無は「ほしいけれどもできないから」（22.7％）、既婚・子

ども有は「今後予定している、もう少し先にしたい」（43.3％）、「子育てや

教育にお金がかかりすぎるから」（28.9％）が他と比べて多くなっています。 

 
 
図．理想の人数より子どもの数が少ない理由 【複数回答】 
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表．理想の人数より子どもの数が少ない理由（クロス集計） 【複数回答】 
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か

ら
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が

不
安
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こ

と

ほ

し

い

け
れ

ど

も

で

き

な

い
か

ら

育

児

の

心
理

的

、

肉

体

的

負
担

が

大

き

い

か

ら

自

分

や

配
偶

者

の

仕

事

に

差
し

支

え

る

か

ら

家

事

・

育
児

の

協

力

者

が

い
な

い

か

ら 夫

婦

の

年
齢

が

高

い

た

め

結

婚

し

て
い

な

い

か

ら

自

分

や

夫
婦

の

生

活

を

大

切
に

し

た

い

か

ら

全体(N=243) 29.6 18.1 14.8 14.8 9.1 7.8 6.6 5.3 5.3 4.9

性 男性(N=91) 27.5 20.9 15.4 15.4 4.4 8.8 3.3 6.6 2.2 3.3

別 女性(N=149) 29.5 16.8 14.8 14.8 12.1 7.4 8.7 4.0 7.4 6.0

２０～２４歳(N=20) 15.0 15.0 15.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0

年 ２５～２９歳(N=90) 38.9 16.7 16.7 8.9 7.8 8.9 7.8 0.0 5.6 6.7

代 ３０～３４歳(N=79) 27.8 15.2 10.1 21.5 12.7 7.6 5.1 2.5 5.1 3.8

３５～３９歳(N=53) 20.8 26.4 18.9 18.9 9.4 9.4 9.4 18.9 5.7 5.7

住 緑丘小学校区(N=78) 32.1 24.4 17.9 10.3 14.1 11.5 11.5 6.4 2.6 1.3

居 武豊小学校区(N=73) 26.0 19.2 17.8 24.7 6.8 4.1 5.5 9.6 8.2 11.0

地 衣浦小学校区(N=42) 45.2 11.9 7.1 4.8 7.1 7.1 2.4 0.0 4.8 7.1

区 富貴小学校区(N=48) 16.7 12.5 12.5 16.7 6.3 8.3 4.2 0.0 6.3 0.0

子 未婚・子ども無(N=56) 12.5 8.9 10.7 7.1 1.8 3.6 1.8 1.8 23.2 0.0

ど 既婚等・子ども無(N=88) 26.1 10.2 11.4 22.7 4.5 6.8 3.4 8.0 0.0 9.1

も 既婚・子ども有(N=97) 43.3 28.9 19.6 11.3 16.5 11.3 12.4 5.2 0.0 4.1

(%)
健

康

上

の

理
由

か

ら

保

育

園

な

ど
子

ど

も

の

預

け
先

が

な

い

か

ら

配

偶

者

が

望
ま

な

い

か

ら

そ

の

他

無

回

答

全体(N=243) 3.7 3.3 2.1 2.9 30.5

性 男性(N=91) 3.3 4.4 1.1 3.3 34.1

別 女性(N=149) 4.0 2.7 2.7 2.7 28.9

２０～２４歳(N=20) 0.0 5.0 0.0 0.0 60.0

年 ２５～２９歳(N=90) 2.2 3.3 2.2 2.2 33.3

代 ３０～３４歳(N=79) 5.1 5.1 3.8 5.1 25.3

３５～３９歳(N=53) 5.7 0.0 0.0 1.9 22.6

住 緑丘小学校区(N=78) 1.3 2.6 3.8 2.6 30.8

居 武豊小学校区(N=73) 9.6 1.4 1.4 2.7 23.3

地 衣浦小学校区(N=42) 0.0 2.4 0.0 4.8 31.0

区 富貴小学校区(N=48) 2.1 8.3 2.1 2.1 39.6

子 未婚・子ども無(N=56) 7.1 1.8 1.8 1.8 48.2

ど 既婚等・子ども無(N=88) 4.5 1.1 0.0 4.5 36.4

も 既婚・子ども有(N=97) 1.0 6.2 4.1 2.1 15.5
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⑥ 不妊についての不安や悩み（設問 12） 

『不妊についての不安や悩みはありますか？』と尋ねたところ、「現在、検査や治療を受け

ている」が 4.7％、「以前、検査や治療を受けたことがある」が 11.9％、「心配はしたが、医

療機関にかかったことはない」が 25.1％となっています。 

 
性別 女性は「心配はしたが、医療機関にかかったことはない」が 29.7％で男性

より多くなっています。 

年代 30～34 歳は「心配はしたが、医療機関にかかったことはない」が 36.8％で

最も多くなっています。 

居住地区 富貴小学校区は「心配はしたが、医療機関にかかったことはない」が 35.0％

で他地区と比べて多くなっています。 

婚姻・子ども 既婚等・子ども無は「現在、検査や治療を受けている」が 14.1％、「以前、

検査や治療を受けたことがある」が 15.2％で約３割の人が治療経験がある

と回答しています。 
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図．不妊についての不安や悩み 
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無回答
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(６) 仕事と家庭の両立について 

① 仕事と家庭の両立と子育て環境（設問 13～14） 

「仕事と家庭の両立を図ることが、若い世代の子どもを産み育てやすい環境につながる」

という考えについて、「非常に共感する」が 28.2％、「ある程度共感する」が 48.6％で、多く

の人に両立支援が重要なことがうかがわれます。 

就労している人に対して、「あなたの職場は、子育てをする人（男女問わず）にとって働き

やすいと思いますか？」と尋ねたところ、「ややそう思う」が 29.5％、「あまりそう思わない」

が 27.6％、「まったくそう思わない」が 15.7％で、両立支援に課題のある職場が多いことが

うかがわれます。 

 
性別 両立と子育て環境について、女性は「非常に共感する」が 30.2％で男性よ

りやや多くなっています。職場の環境については、男性は「そう思う」が

8.3％にとどまるなど、女性と比べて職場は子育てをする人にとって働きや

すくないと考える人が多くなっています。 

年代 両立と子育て環境について、25～29歳は「非常に共感する」が 35.5％と他

の年代と比べて多くなっています。職場の環境については、30～34 歳で「ま

ったくそう思わない」が 20.7％で他の年代と比べて多くなっています。 

居住地区 両立と子育て環境について、すべての地区で「非常に共感する」「ある程度

共感する」の合計が７割を超えています。 

婚姻・子ども 両立と子育て環境について、未婚・子ども無は「非常に共感する」が 30.2％、

「ある程度共感する」が 54.0％で特に多くなっています。 
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図．「仕事と家庭の両立を図ることが、子どもを産み育てやすい環境につながる」という考え

について 
 

 
  

28.2 

26.0 

30.2 

23.8 

35.5 

24.2 

25.5 

30.1 

26.3 

28.1 

30.0 

30.2 

26.3 

29.1 

48.6 

48.8 

49.5 

66.7 

45.8 

54.7 

42.6 

51.5 

49.5 

45.6 

45.0 

54.0 

43.4 

49.3 

15.4 

15.4 

13.5 

9.5 

10.3 

13.7 

22.3 

13.6 

12.6 

19.3 

16.7 

7.9 

22.2 

14.9 

4.1 

6.5 
2.6 

7.5 
3.2 

2.1 

3.9 

5.3 

3.5 

3.3 

4.8 

3.0 

4.7 

0 20 40 60 80 100

全体(N=319)

男性(N=123)

女性(N=192)

２０～２４歳(N=21)

２５～２９歳(N=107)

３０～３４歳(N=95)

３５～３９歳(N=94)

緑丘小学校区(N=103)

武豊小学校区(N=95)

衣浦小学校区(N=57)

富貴小学校区(N=60)

未婚・子ども無 (N=63)

既婚等・子ども無(N=99)

既婚・子ども有(N=148)

性
別

年
代

居
住
地
区

子
ど
も

(%)

非常に

共感する

ある程度

共感する

あまり

共感しない

まったく

共感しない

無回答



148 
 

 
図．職場は子育てをする人にとって働きやすいか 
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0 20 40 60 80 100

全体(N=261)

男性(N=120)

女性(N=139)

２０～２４歳(N=16)

２５～２９歳(N=82)

３０～３４歳(N=82)

３５～３９歳(N=81)

緑丘小学校区(N=82)

武豊小学校区(N=78)

衣浦小学校区(N=47)

富貴小学校区(N=53)

未婚・子ども無(N=59)

既婚等・子ども無(N=88)

既婚・子ども有(N=106)

性
別

年
代

居
住
地
区

子
ど
も

(%)

そう思う ややそう思う あまりそう

思わない

まったくそう

思わない

わからない 無回答
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② 職場が両立しやすくない原因（設問 15） 

前問で「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」と回答した人に対して、『働きや

すくないのは、何が原因だと思いますか？』と尋ねたところ、「日常的に労働時間が長い」が

58.4％と最も多く、以下「育児に関する休暇・休業がとりづらい雰囲気がある」が 41.6％、

「子どもの病気などで急用が入ったとき、職場で柔軟な対応ができない」が 38.9％、「一人

ひとりの業務量が多い」が 38.1％、「有給休暇がとりづらい雰囲気がある」が 36.3％、「子育

てを重視しながら働くことに、上司や同僚の理解・協力が得られない」が 34.5％と続き、労

働時間の短縮、休暇の取得、職場の雰囲気や理解、子どもの病児の対応など、多様な課題が

回答されています。 

 
性別 男性は女性より「日常的に労働時間が長い」（68.7％）、「育児に関する休暇・

休業がとりづらい雰囲気がある」（47.8％）、「一人ひとりの業務量が多い」

（46.3％）、女性は男性より「子どもの病気などで急用が入ったとき、職場

で柔軟な対応ができない」（43.5％）、「子育てを重視しながら働くことに、

上司や同僚の理解・協力が得られない」（41.3％）、「結婚・出産などで継続

就業している人が少ない」（43.5％）が多くなっています。 

年代 25～29 歳は「日常的に労働時間が長い」（77.4％）、35～39 歳は「育児に関

する休暇・休業がとりづらい雰囲気がある」（54.1％）、「一人ひとりの業務

量が多い」（51.4％）が他の年代と比べて多くなっています。 

居住地区 すべての地区で「日常的に労働時間が長い」が最も多くなっています。 

婚姻・子ども すべてで「日常的に労働時間が長い」が最も多くなっています。この他、

未婚・子ども無は「結婚・出産などで継続就業している人が少ない」

（41.7％）、既婚・子ども有は「育児に関する休暇・休業がとりづらい雰囲

気がある」（53.5％）、「一人ひとりの業務量が多い」（51.2％）が他と比べ

て多くなっています。 

 
 

  



150 
 

 
図．職場が両立しやすくない原因 【複数回答】 
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表．職場が両立しやすくない原因（クロス集計） 【複数回答】 

 

   

(%)
日

常

的

に

労

働

時

間

が

長

い

育

児

に

関

す

る

休

暇

・

休

業

が

と

り

づ

ら

い

雰

囲

気

が

あ

る 子

ど

も

の

病

気

な

ど

で

急

用

が

入っ

た

と

き

、

職

場

で

柔

軟

な

対

応

が

で

き

な

い

一

人

ひ

と

り

の

業

務

量

が

多

い 有

給

休

暇

が

と

り

づ

ら

い

雰

囲

気

が

あ

る

子

育

て

を

重

視

し

な

が

ら

働

く

こ

と

に

、

上

司

や

同

僚

の

理

解

・

協

力

が

得

ら

れ

な

い

始

業

・

就

業

時

間

が

固

定

的

で

あ

る

結

婚

・

出

産

な

ど

で

継

続

就

業

し

て

い

る

人

が

少

な

い

育

児

支

援

制

度

の

利

用

が

、

昇

進

や

昇

給

に

不

利

で

あ

る

通

勤

時

間

が

長

い

復

職

に

あ

たっ

て

の

異

動

・

配

置

の

本

人

希

望

が

通

り

に

く

い

全体(N=113) 58.4 41.6 38.9 38.1 36.3 34.5 23.0 23.0 18.6 15.0 15.0

性 男性(N=67) 68.7 47.8 35.8 46.3 35.8 29.9 16.4 9.0 19.4 13.4 14.9

別 女性(N=46) 43.5 32.6 43.5 26.1 37.0 41.3 32.6 43.5 17.4 17.4 15.2

２０～２４歳(N=4) 25.0 50.0 50.0 25.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

年 ２５～２９歳(N=31) 77.4 35.5 35.5 38.7 35.5 29.0 19.4 19.4 19.4 6.5 16.1

代 ３０～３４歳(N=41) 46.3 34.1 48.8 26.8 39.0 34.1 26.8 34.1 17.1 19.5 17.1

３５～３９歳(N=37) 59.5 54.1 29.7 51.4 32.4 37.8 18.9 10.8 21.6 18.9 13.5

住 緑丘小学校区(N=37) 62.2 51.4 43.2 29.7 40.5 48.6 27.0 18.9 24.3 13.5 16.2

居 武豊小学校区(N=31) 58.1 35.5 45.2 45.2 29.0 22.6 19.4 12.9 19.4 12.9 16.1

地 衣浦小学校区(N=22) 68.2 31.8 27.3 50.0 31.8 27.3 9.1 40.9 4.5 18.2 13.6

区 富貴小学校区(N=22) 45.5 40.9 31.8 31.8 45.5 31.8 31.8 27.3 22.7 18.2 13.6

子 未婚・子ども無(N=24) 41.7 25.0 37.5 25.0 37.5 25.0 25.0 41.7 8.3 20.8 12.5

ど 既婚等・子ども無(N=43) 67.4 39.5 37.2 32.6 34.9 25.6 20.9 18.6 11.6 9.3 11.6

も 既婚・子ども有(N=43) 58.1 53.5 41.9 51.2 37.2 46.5 23.3 18.6 30.2 16.3 20.9

(%)
営

業

時

間
の

制

約

（

顧
客

対

応

や

長
時

間

開

店

な

ど

）

が

あ
る

転

勤

が

あ
る

そ

の

他

無

回

答

全体(N=113) 11.5 8.8 8.8 4.4

性 男性(N=67) 10.4 10.4 9.0 4.5

別 女性(N=46) 13.0 6.5 8.7 4.3

２０～２４歳(N=4) 0.0 0.0 0.0 0.0

年 ２５～２９歳(N=31) 12.9 0.0 6.5 6.5

代 ３０～３４歳(N=41) 17.1 12.2 17.1 2.4

３５～３９歳(N=37) 5.4 13.5 2.7 5.4

住 緑丘小学校区(N=37) 13.5 8.1 5.4 2.7

居 武豊小学校区(N=31) 12.9 16.1 3.2 6.5

地 衣浦小学校区(N=22) 13.6 9.1 9.1 4.5

区 富貴小学校区(N=22) 4.5 0.0 22.7 4.5

子 未婚・子ども無(N=24) 8.3 0.0 8.3 4.2

ど 既婚等・子ども無(N=43) 14.0 11.6 7.0 2.3

も 既婚・子ども有(N=43) 11.6 11.6 11.6 7.0
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(７) 結婚について 

① 婚姻状況（設問 16） 

回答者の婚姻状況について、「結婚している」が 76.2％、「結婚していない」が 22.3％です。 

 
性別 「結婚している」をみると、男性は 78.0％、女性は 74.5％となっています。 

年代 「結婚している」をみると、20～24 歳は 42.9％、25～29 歳は 75.7％、30

～34 歳は 77.9％、35～39 歳は 81.9％となっています。 

居住地区 「結婚している」をみると、緑丘小学校区で 79.6％、武豊小学校区で

69.5％、衣浦小学校区は 73.7％、富貴小学校区は 83.3％となっています。 

 
図．婚姻状況 
 

 
  

22.3 

21.1 

23.4 

57.1 

23.4 

20.0 

16.0 

20.4 

27.4 

24.6 

16.7 

0.6 

0.8 

0.5 

0.9 

1.1 

1.1 

1.8 

76.2 

78.0 

74.5 

42.9 

75.7 

77.9 

81.9 

79.6 

69.5 

73.7 

83.3 

0 20 40 60 80 100

全体(N=319)

男性(N=123)

女性(N=192)

２０～２４歳(N=21)

２５～２９歳(N=107)

３０～３４歳(N=95)

３５～３９歳(N=94)

緑丘小学校区(N=103)

武豊小学校区(N=95)

衣浦小学校区(N=57)

富貴小学校区(N=60)

性
別

年
代

居
住
地
区

(%)

結婚していない 婚約中である 結婚している 結婚していたが、

離別・死別した

無回答
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② 結婚の喜びや希望（設問 17） 

『あなたは、結婚に、喜びや希望を感じますか？』と尋ねたところ、「非常に感じる」が

49.8％、「どちらかといえば感じる」が 41.4％となっています。 

 
性別 「非常に感じる」をみると、男性で 53.7％、女性で 46.9％となっています。 

年代 30～34 歳で「非常に感じる」が他の年代と比べて多くなっています。 

居住地区 「非常に感じる」をみると、緑丘小学校区で 57.3％、武豊小学校区で４

40.0％、衣浦小学校区は 57.9％、富貴小学校区は 46.7％となっています。 

婚姻・子ども 既婚の方が未婚より「非常に感じる」が多くなっています。 

 
図．結婚の喜びや希望 

 
 
 
  

49.8 

53.7 

46.9 

47.6 

46.7 

58.9 

44.7 

57.3 

40.0 

57.9 

46.7 

23.8 

57.6 

56.8 

41.4 

39.0 

43.2 

52.4 

49.5 

31.6 

39.4 

36.9 

51.6 

29.8 

43.3 

52.4 

38.4 

39.2 

5.6 

3.3 

7.3 

2.8 

7.4 

8.5 

3.9 

5.3 

8.8 

6.7 

15.9 

3.0 

3.4 

2.5 

3.3 

2.1 

2.1 

5.3 

1.9 

3.2 

3.3 

7.9 

0 20 40 60 80 100

全体(N=319)

男性(N=123)

女性(N=192)

２０～２４歳(N=21)

２５～２９歳(N=107)

３０～３４歳(N=95)

３５～３９歳(N=94)

緑丘小学校区(N=103)

武豊小学校区(N=95)

衣浦小学校区(N=57)

富貴小学校区(N=60)

未婚・子ども無(N=63)

既婚等・子ども無(N=99)

既婚・子ども有(N=148)

性
別

年
代

居
住
地
区

子
ど
も

(%)

非常に

感じる

どちらか

といえば

感じる

どちらか

といえば

感じない

まったく

感じない

無回答
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③ 結婚の利点と負担（設問 18～19） 

結婚の利点について尋ねたところ、「自分の子どもや家族をもてる」（63.0％）、「精神的な

安らぎの場が得られる」（44.5％）、「愛情を感じている人と暮らせる」（41.7％）の回答が多

く見られます。 

一方、結婚を負担に感じることについては、「行動の自由が制約されること」が 36.4％、「仕

事と家庭を両立すること」が 33.5％、「生計を立てること」が 25.4％、「家事が増えること」

が 23.2％で、余暇時間、仕事、生計、家事負担などが上位となっています。 

 

性別 負担について、男性は「行動の自由が制約されること」が 43.9％、女性は

「仕事と家庭を両立すること」が 39.1％と、最も多くなっています。 

年代 負担について、20～24 歳は「生計を立てること」が 52.4％と最も多くなっ

ています。 

居住地区 負担について、武豊小学校区は「生計を立てること」（32.6％）、衣浦小学

校区は「行動の自由が制約されること」（43.9％）が他の小学校区と比べて

やや多くなっています。 

婚姻・子ども 利点について、未婚・子ども無と既婚子ども有は「自分の子どもや家族を

もてる」、既婚・子ども無は「精神的な安らぎの場が得られる」が最も多く

なっています。 

負担について、子ども無は「仕事と家庭を両立すること」、子ども有は「行

動の自由が制約されること」が最も多くなっています。 

 

図．結婚の利点 【複数回答】 
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表．結婚の利点（クロス集計）      【複数回答】 

 

 
 
 
  

(%)
自

分

の

子
ど

も

や

家

族

を

も
て

る

精

神

的

な
安

ら

ぎ

の

場

が

得
ら

れ

る

愛

情

を

感
じ

て

い

る

人

と

暮
ら

せ

る

親

を

安

心
さ

せ

た

り

周

囲

の
期

待

に

こ

た

え

ら
れ

る

経

済

的

に
余

裕

が

も

て

る

社

会

的

信
用

を

得

た

り

、

周
囲

と

対

等

に

な

れ
る

親

か

ら

独
立

で

き

る 生

活

上

便
利

に

な

る 性

的

な

充
足

が

得

ら

れ

る

結

婚

の

利
点

は

な

い

と

思

う

全体(N=319) 63.0 44.5 41.7 18.5 10.0 8.8 4.7 3.1 1.3 1.3

性 男性(N=123) 56.9 45.5 40.7 15.4 5.7 13.0 4.9 5.7 1.6 1.6

別 女性(N=192) 66.7 43.2 42.2 20.8 13.0 6.3 4.7 1.6 1.0 1.0

２０～２４歳(N=21) 76.2 47.6 57.1 28.6 9.5 9.5 4.8 0.0 0.0 0.0

年 ２５～２９歳(N=107) 66.4 38.3 48.6 18.7 7.5 5.6 2.8 2.8 1.9 0.9

代 ３０～３４歳(N=95) 58.9 52.6 37.9 21.1 11.6 8.4 7.4 4.2 1.1 0.0

３５～３９歳(N=94) 59.6 41.5 34.0 13.8 11.7 12.8 4.3 3.2 1.1 3.2

住 緑丘小学校区(N=103) 63.1 38.8 53.4 18.4 8.7 6.8 3.9 2.9 1.0 0.0

居 武豊小学校区(N=95) 58.9 44.2 35.8 22.1 11.6 13.7 8.4 4.2 2.1 2.1

地 衣浦小学校区(N=57) 61.4 42.1 35.1 12.3 10.5 8.8 5.3 3.5 0.0 1.8

区 富貴小学校区(N=60) 68.3 56.7 38.3 20.0 10.0 5.0 0.0 1.7 1.7 1.7

子 未婚・子ども無(N=63) 66.7 30.2 36.5 28.6 14.3 11.1 7.9 4.8 1.6 4.8

ど 既婚等・子ども無(N=99) 35.4 56.6 53.5 15.2 12.1 6.1 5.1 4.0 3.0 1.0

も 既婚・子ども有(N=148) 79.7 43.9 37.8 16.9 6.1 10.1 3.4 2.0 0.0 0.0

(%)
そ

の

他

無

回

答

全体(N=319) 0.9 1.6

性 男性(N=123) 1.6 1.6

別 女性(N=192) 0.5 1.6

２０～２４歳(N=21) 0.0 0.0

年 ２５～２９歳(N=107) 0.9 2.8

代 ３０～３４歳(N=95) 2.1 0.0

３５～３９歳(N=94) 0.0 2.1

住 緑丘小学校区(N=103) 1.0 1.9

居 武豊小学校区(N=95) 1.1 1.1

地 衣浦小学校区(N=57) 1.8 3.5

区 富貴小学校区(N=60) 0.0 0.0

子 未婚・子ども無(N=63) 0.0 1.6

ど 既婚等・子ども無(N=99) 0.0 0.0

も 既婚・子ども有(N=148) 2.0 1.4
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図．結婚で負担と感じること 【複数回答】 

 

 
 
表．結婚で負担と感じること（クロス集計）    【複数回答】 
 
 
  

(%)
行

動
の

自
由

が

制

約
さ

れ
る

こ

と 仕

事
と

家
庭

を

両

立
す

る
こ

と

生

計
を

立
て

る

こ

と

家

事
が

増
え

る

こ

と

結

婚
相

手
の

父

母

な
ど

の
介

護

生

活
の

水
準

が

下

が
り

そ
う

な

こ

と

育

児
を

す
る

こ

と そ

の
他

特

に
負

担
は

感

じ

な
い

無

回
答

全体(N=319) 36.4 33.5 25.4 23.2 11.3 8.8 5.6 0.9 16.3 1.3

性 男性(N=123) 43.9 24.4 33.3 10.6 5.7 13.0 4.1 0.0 20.3 3.3

別 女性(N=192) 31.3 39.1 20.8 31.8 14.6 5.7 6.8 1.6 13.5 0.0

２０～２４歳(N=21) 33.3 38.1 52.4 19.0 0.0 0.0 4.8 4.8 4.8 0.0

年 ２５～２９歳(N=107) 39.3 32.7 25.2 28.0 12.1 12.1 4.7 0.0 14.0 0.9

代 ３０～３４歳(N=95) 34.7 35.8 21.1 27.4 10.5 8.4 9.5 0.0 16.8 2.1

３５～３９歳(N=94) 35.1 29.8 24.5 14.9 12.8 7.4 3.2 2.1 21.3 1.1

住 緑丘小学校区(N=103) 38.8 30.1 21.4 23.3 16.5 7.8 2.9 0.0 18.4 1.0

居 武豊小学校区(N=95) 31.6 34.7 32.6 24.2 10.5 9.5 7.4 3.2 12.6 2.1

地 衣浦小学校区(N=57) 43.9 36.8 22.8 24.6 7.0 8.8 7.0 0.0 19.3 0.0

区 富貴小学校区(N=60) 33.3 31.7 25.0 20.0 6.7 10.0 6.7 0.0 16.7 1.7

子 未婚・子ども無(N=63) 42.9 47.6 25.4 27.0 14.3 6.3 4.8 0.0 6.3 1.6

ど 既婚等・子ども無(N=99) 31.3 36.4 23.2 25.3 9.1 10.1 4.0 3.0 20.2 0.0

も 既婚・子ども有(N=148) 37.8 25.0 28.4 19.6 12.2 9.5 7.4 0.0 17.6 1.4
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④ 結婚への意向（設問 20・21） 

これまで結婚したことがない人を対象に、結婚についての考えを尋ねたところ、「いずれ結

婚するつもり（ある程度の年齢までには結婚するつもり）」が 39.4％、「いずれ結婚するつも

り（理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない）」が 35.2％で、多くの人が

結婚したいと考えています。 

これまで結婚したことがない人を対象に、『あなたは、どのような理由で結婚していません

か？』と尋ねたところ、「適当な相手にめぐり会わない」が 45.1％と最も多く、以下、「自由

や気楽さを失いたくない」が 26.8％、「経済的な余裕がない」が 22.5％、「趣味や娯楽を楽し

みたい」が 19.7％と続いています。 

 

性別 意向をみると、女性は「いずれ結婚するつもり（理想的な相手が見つかる

までは結婚しなくてもかまわない）」が 40.0％で男性より多くなっていま

す。 

結婚しない理由については、男女ともに「適当な相手にめぐり会わない」

が最も多くなっています。男性は女性より「経済的な余裕がない」（34.6％）、

女性は男性より「自由や気楽さを失いたくない」（33.3％）が多くなってい

ます。 

年代 意向をみると、30～34 歳は 20 歳代より「いずれ結婚するつもり（ある程

度の年齢までには結婚するつもり）」が減少しています。 

結婚しない理由については、30～34 歳で「適当な相手にめぐり会わない」

が特に多くなっています。 

居住地区 すべての地区で「適当な相手にめぐり会わない」が最も多くなっています。 
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39.4 

42.3 
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48.0 

21.1 

33.3 

28.6 

38.5 

57.1 

40.0 
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41.7 
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57.9 
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38.1 

30.8 

21.4 

60.0 

8.5 

11.5 

6.7 

5.3 

26.7 

15.4 

14.3 

16.9 

19.2 

15.6 

20.0 

15.8 

26.7 

33.3 

15.4 

7.1 

0 20 40 60 80 100

全体(N=71)

男性(N=26)

女性(N=45)

２０～２４歳(N=12)

２５～２９歳(N=25)

３０～３４歳(N=19)

３５～３９歳(N=15)

緑丘小学校区(N=21)

武豊小学校区(N=26)

衣浦小学校区(N=14)

富貴小学校区(N=10)

性
別

年
代

居
住
地
区

(%)

いずれ結婚するつもり

（ある程度の年齢まで

には結婚するつもり）

いずれ結婚するつもり

（理想的な相手が見つ

かるまでは結婚しな

くてもかまわない）

一生結婚する

つもりはない

無回答

図．結婚への意向 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
図．結婚しない理由 【複数回答】 
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表．結婚しない理由（クロス集計）     【複数回答】 

 

 
 

(%)
適

当

な

相
手

に

め

ぐ

り

会

わ
な

い

自

由

や

気
楽

さ

を

失

い

た

く
な

い

経

済

的

な
余

裕

が

な

い

趣

味

や

娯
楽

を

楽

し

み

た

い

必

要

性

を
感

じ

な

い 仕

事

や

勉
強

に

専

念

し

た

い

ま

だ

若

す
ぎ

る

異

性

と

う
ま

く

付

き

合

え

な
い

婚

約

中

、

結

婚

を

考

え

て

い
る

と

こ

ろ

で

あ

る

住

居

の

め
ど

が

立

た

な

い

全体(N=71) 45.1 26.8 22.5 19.7 12.7 11.3 8.5 8.5 7.0 2.8

性 男性(N=26) 38.5 15.4 34.6 11.5 11.5 23.1 15.4 15.4 0.0 3.8

別 女性(N=45) 48.9 33.3 15.6 24.4 13.3 4.4 4.4 4.4 11.1 2.2

２０～２４歳(N=12) 41.7 8.3 41.7 16.7 8.3 25.0 41.7 0.0 16.7 0.0

年 ２５～２９歳(N=25) 40.0 36.0 20.0 32.0 4.0 20.0 4.0 8.0 4.0 4.0

代 ３０～３４歳(N=19) 63.2 31.6 10.5 15.8 10.5 0.0 0.0 10.5 5.3 5.3

３５～３９歳(N=15) 33.3 20.0 26.7 6.7 33.3 0.0 0.0 13.3 6.7 0.0

住 緑丘小学校区(N=21) 42.9 14.3 23.8 23.8 4.8 19.0 9.5 9.5 0.0 4.8

居 武豊小学校区(N=26) 42.3 26.9 26.9 15.4 11.5 7.7 11.5 11.5 7.7 3.8

地 衣浦小学校区(N=14) 50.0 35.7 14.3 14.3 21.4 7.1 0.0 0.0 14.3 0.0

区 富貴小学校区(N=10) 50.0 40.0 20.0 30.0 20.0 10.0 10.0 10.0 10.0 0.0

子 未婚・子ども無(N=63) 50.8 30.2 25.4 22.2 14.3 12.7 9.5 9.5 7.9 3.2

ど 既婚等・子ども無(N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

も 既婚・子ども有(N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

(%)
親

や

周

囲
が

結

婚

に

同

意
し

な

い そ

の

他

無

回

答

全体(N=71) 1.4 5.6 15.5

性 男性(N=26) 0.0 11.5 19.2

別 女性(N=45) 2.2 2.2 13.3

２０～２４歳(N=12) 8.3 0.0 0.0

年 ２５～２９歳(N=25) 0.0 12.0 20.0

代 ３０～３４歳(N=19) 0.0 5.3 10.5

３５～３９歳(N=15) 0.0 0.0 26.7

住 緑丘小学校区(N=21) 0.0 4.8 33.3

居 武豊小学校区(N=26) 0.0 11.5 11.5

地 衣浦小学校区(N=14) 7.1 0.0 7.1

区 富貴小学校区(N=10) 0.0 0.0 0.0

子 未婚・子ども無(N=63) 1.6 6.3 4.8

ど 既婚等・子ども無(N=0) 0.0 0.0 0.0

も 既婚・子ども有(N=0) 0.0 0.0 0.0
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 ６  企業・事業所アンケートの結果 
 

(１) 回答者の属性 
事業所のタイプ、業種、本社所在地、従業員数などの属性は以下のとおりです。 

業種では、多い順に「製造業」が 23.1％、「卸売業・小売業・飲食店」が 22.3％、「建設業」

が 16.2％、「サービス業」が 13.5％、「医療機関・福祉施設」が 12.2％となっています。 

町内の事業所の従業員数では、「1～9 人」が 52.4％、「10～19 人」が 17.9％と規模の小さ

な事業所が多くなっています。 

 

① 事業所のタイプ  【複数回答】 

区分 回答数 割合 

本社・本部 68 29.7 

工場 55 24.0 

営業所・支店 44 19.2 

店舗・飲食店 53 23.1 

医療機関・福祉施設 27 11.8 

その他 13 5.7 

無回答 2 0.9 

② 主な業種 

区分 回答数 割合 

建設業 37 16.2 

製造業 53 23.1 

運輸業､郵便業 15 6.6 

卸･小売業､飲食店 51 22.3 

サービス業 31 13.5 

医療機関･福祉施設 28 12.2 

その他 13 5.7 

無回答 1 0.4 

③ 本社所在地 

区分 回答数 割合 

武豊町内 154 67.2 

愛知県内 57 24.9 

愛知県外 18 7.9 

無回答 0 0.0 
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④ 全社の従業員数 

区分 回答数 割合 

１～９人 89 38.9 

10～19 人 21 9.2 

20～49 人 32 14.0 

50～299 人 44 19.2 

300 人以上 36 15.7 

無回答 7 3.1 

⑤ 町内事業所の従業員数 

区分 回答数 割合 

１～９人 120 52.4 

10～19 人 41 17.9 

20～49 人 31 13.5 

50～299 人 28 12.2 

300 人以上 3 1.3 

無回答 6 2.6 
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(２) 人材の確保について 

① 従業員数等の変化（設問２） 

町内事業所の従業員数について、「減少した」が 24.9％、「増加した」が 22.7％となってい

ます。増加した人数の合計は 278 人、減少した人数の合計は 405 人で、回答企業の中では 127

人の減少となっています。 

町内事業所の正社員数について、「増加した」が 21.8％、「減少した」が 19.2％となってい

ます。増加した人数の合計は 238 人、減少した人数の合計は 338 人で、回答企業の中では 100

人の減少となっています。 

 
業種 従業員数・正社員数ともに、医療機関・福祉施設は「増加した」、運輸業,

郵便業は「減少した」が他と比べ多くなっています。 

本社 従業員数・正社員数ともに、愛知県外は、「増加した」「減少した」双方が

他と比べて多くなっています。 

従業員数 正社員数について、10～19 人、20～49人は「増加した」が他と比べて多く

なっています。 
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図．５年間の「従業員数」の変化 
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図．５年間の「正社員数」の変化 
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② 町内の事業所における人材確保の見通し（設問 3） 

『町内事業所において、人材確保の見通しは』と尋ねたところ、人材確保が「おおむね確

保できている」が 58.1％と最も多くなっています。一方で、「十分な確保ができていない」

が 25.3％で、人材確保に課題を有する事業所が見られます。 

 
業種 建設業、サービス業は「十分な確保ができていない」が他と比べて多くな

っています。 

本社 武豊町内、愛知県内は「十分な確保ができていない」が愛知県外と他と比

べて多くなっています。 

従業員数 １～９人で「十分な確保ができていない」が 36.0％など、規模の小さな事

業所で確保が難しい傾向が見られます。 

 
図．町内の事業所における人材確保の見通し 
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③ 町内事業所における従業員の増加の予定や意向（設問 4） 

『町内事業所における従業員の増加の予定や意向は？』と尋ねたところ、「増加する予定・

増加させたい」が 28.4％、「業績が良くなれば増加させたい」が 30.1％で、従業員の確保に

関心のある企業が多く見られます。 

 

業種 建設業は「増加する予定・増加させたい」が 43.2％と多くなっています。 

本社 武豊町内・愛知県内は「増加する予定・増加させたい」「業績が良くなれば

増加させたい」の合計が５割を超えています。 

従業員数 10～19 人は「増加する予定・増加させたい」が 38.1％と多くなっています。 

 
図．町内事業所における従業員の増加の予定や意向 
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増加する予定・増加させたい、業績が良くなれば増加させたいと回答した企業に、増やす

意向のある勤務形態を尋ねたところ、「正社員」が 68.7％、「パートタイマー・嘱託職員」が

60.4％となっています。 

増やす意向のある職種については、「生産・輸送・建設・労務職」が 38.8％と最も多く、

以下「専門・技術職」が 31.3％、「販売・サービス職」が 22.4％と続いています。 

 

図．増やす意向のある勤務形態     【複数回答】 

 
 
表．増やす意向のある勤務形態（クロス集計）   【複数回答】 

 
  

(%)
正社員 パートタイ

マー・嘱託

職員

派遣労働

者

その他 無回答

全体(N=134) 68.7 60.4 9.0 1.5 0.0

建設業(N=22) 90.9 22.7 4.5 4.5 0.0

製造業(N=33) 81.8 42.4 21.2 0.0 0.0

業 運輸業､郵便業(N=9) 100.0 55.6 11.1 0.0 0.0

卸･小売業､飲食店(N=30) 50.0 76.7 6.7 0.0 0.0

種 サービス業(N=17) 35.3 94.1 5.9 0.0 0.0

医療機関･福祉施設(N=17) 76.5 82.4 0.0 5.9 0.0

その他(N=6) 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

本 武豊町内(N=90) 67.8 57.8 7.8 2.2 0.0

愛知県内(N=36) 69.4 63.9 8.3 0.0 0.0

社 愛知県外(N=8) 75.0 75.0 25.0 0.0 0.0

従 1～9人(N=53) 60.4 58.5 3.8 1.9 0.0

業 10～19人(N=14) 92.9 50.0 14.3 0.0 0.0

員 20～49人(N=23) 69.6 56.5 8.7 0.0 0.0

数 50～299人(N=23) 91.3 60.9 13.0 4.3 0.0

300人以上(N=18) 50.0 72.2 16.7 0.0 0.0
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図．増やす意向のある職種      【複数回答】 

 
 
表．増やす意向のある職種（クロス集計）    【複数回答】 

 
 
  

(%)
生産・輸
送・建設・

労務職

専門・
技術職

販売・
サービス

職

営業職 事務職 医療・
福祉職

その他 無回答

全体(N=134) 38.8 31.3 22.4 13.4 11.9 11.9 1.5 0.7

建設業(N=22) 40.9 68.2 0.0 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0

製造業(N=33) 69.7 48.5 0.0 15.2 12.1 0.0 0.0 0.0

業 運輸業､郵便業(N=9) 88.9 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

卸･小売業､飲食店(N=30) 10.0 13.3 66.7 20.0 10.0 0.0 0.0 3.3

種 サービス業(N=17) 35.3 11.8 58.8 11.8 17.6 0.0 11.8 0.0

医療機関･福祉施設(N=17) 0.0 17.6 0.0 0.0 5.9 94.1 0.0 0.0

その他(N=6) 50.0 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

本 武豊町内(N=90) 40.0 37.8 16.7 13.3 10.0 13.3 0.0 0.0

愛知県内(N=36) 36.1 13.9 38.9 8.3 11.1 11.1 2.8 2.8

社 愛知県外(N=8) 37.5 37.5 12.5 37.5 37.5 0.0 12.5 0.0

従 1～9人(N=53) 35.8 34.0 26.4 11.3 7.5 7.5 0.0 0.0

業 10～19人(N=14) 14.3 50.0 14.3 21.4 14.3 14.3 0.0 0.0

員 20～49人(N=23) 52.2 34.8 17.4 13.0 8.7 8.7 0.0 4.3

数 50～299人(N=23) 47.8 30.4 13.0 21.7 21.7 21.7 8.7 0.0

300人以上(N=18) 33.3 11.1 38.9 5.6 11.1 11.1 0.0 0.0
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(３) 今後の事業展開 

① 事業所の拡張等の予定や意向（設問 6） 

「拡張する予定・拡張させたい」が 8.3％、「業績が良くなれば拡張させたい」が 14.4％と、

一部の事業所で拡張のニーズが見られます。 

 

業種 製造業、医療機関・福祉施設は拡張ニーズが他と比べて多くなっています。 

本社 武豊町内は拡張ニーズが他と比べて多くなっています。 

従業員数 20～49 人は拡張ニーズが他と比べて多くなっています。 

 
図．事業所の拡張等の予定や意向 
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全体(N=229)

建設業(N=37)

製造業(N=53)

運輸業､郵便業(N=15)

卸･小売業､飲食店(N=51)

サービス業(N=31)

医療機関･福祉施設(N=28)

その他(N=13)

武豊町内(N=154)

愛知県内(N=57)

愛知県外(N=18)

1～9人(N=89)

10～19人(N=21)

20～49人(N=32)

50～299人(N=44)

300人以上(N=36)

業
種

本
社

従
業
員
数

(%)

拡張する予定・

拡張させたい

業績が良く

なれば拡張

させたい

特に拡張

する予定

はない

武豊町外

へ移転

する予定

集約等に

より閉鎖

する予定

その他 無回答
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「拡張する予定・拡張させたい」「業績が良くなれば拡張させたい」と回答する拡張ニーズ

のある事業所に対して、どのような用途に利用するかを尋ねたところ、「工場」が 42.3％と

最も多く、以下、「店舗（医療施設等含む）」が 34.6％、「事務所」が 19.2％、「駐車場」が

19.2％、「倉庫・配送センター」が 17.3％と続いています。 

拡張ニーズのある事業所に対して、武豊町での拡張用地の確保の見通しについて尋ねたと

ころ、「希望の場所には確保できない」（30.8％）、「あまり確保はできない」（21.2％）など課

題を有する事業所が見られます。 

 
図．新たな拡張の用途       【複数回答】 

 

 
 
図．武豊町での拡張用地の確保の見通し 

N=52 

 
 
 
 
 

 

  

17.3 25.0 21.2 30.8 5.8

0 20 40 60 80 100(%)

十分確保できる おおむね

確保できる

あまり確保は

できない

希望の場所には

確保できない

無回答
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② 今後のビジネス展開を行うために、必要なこと（設問 7～８） 

『貴事業所において、これからのビジネス展開を行うために、「武豊町において」どのよう

なことが必要だと思いますか』と尋ねたところ、「公共交通の利便性の向上」（35.4％）、「道

路交通網の充実」（33.6％）、「人材確保や人材育成に関する情報提供や支援の充実」（32.8％）、

「より多くの人が武豊町に訪れるためのまちの魅力の向上」（32.8％）が上位となっています。 

同様に、「知多武豊駅東地区」で何が必要かを尋ねたところ、「より多くの人が武豊町に訪

れるためのまちの魅力の向上（特産品、名所旧跡のアピール等）」（46.3％）、「訪問者を受け

入れる「駅東地区の賑わい」」（41.5％）、「接待、慰労（飲み会）等ができる飲食店等の充実」

（32.8％）が上位となり、街のにぎわいや魅力向上に関する回答が多く見られます。 

 
業種 武豊町で必要なことについて、建設業、医療機関・福祉施設は「人材確保

や人材育成に関する情報提供や支援の充実」、製造業は「公共交通の利便性

の向上」、卸・小売業、飲食店、サービス業は「より多くの人が武豊町に訪

れるためのまちの魅力の向上」が最も多くなっています。 

本社 武豊町について、愛知県外は「公共交通の利便性の向上」が 66.7％と最も

多くなっています。武豊町東地区について、愛知県外は「接待、慰労（飲

み会）等ができる飲食店等の充実」（50.0％）、「宿泊施設の充実」（61.1％）

が多くなっています。 

従業員数 武豊町について、１～９人は「人材確保や人材育成に関する情報提供や支

援の充実」（42.7％）、10～19 人は「道路交通網の充実」（52.4％）が最も

多くなっています。 

 
図．今後のビジネス展開を行うために、「武豊町」で必要なこと  【複数回答】 
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表．今後のビジネス展開を行うために、「武豊町」で必要なこと（クロス集計）【複数回答】 

 

 
  

(%)
公

共

交

通
の

利

便

性
の

向

上

道

路

交

通
網

の

充

実

人

材

確

保
や

人

材

育
成

に

関

す

る

情

報
提

供

や

支
援

の

充

実 よ

り

多

く
の

人

が

武
豊

町

に

訪

れ

る

た
め

の

ま

ち
の

魅

力

の

向

上

接

待

、

慰
労

（

飲

み
会

）

等

が

で

き

る
飲

食

店

等
の

充

実

業

界

関

係
者

・

異

業
種

交

流

な

ど

ネッ

ト

ワー

ク
や

取

引

先

拡

大

の
機

会

事

業

用

ス
ペー

ス

（
用

地

・

賃

貸

ビ

ル
等

）

の

確
保

経

営

相

談
や

資

金

調
達

の

相

談

の

充

実

商

談

・

会
議

・

イ

ベ
ン

ト

な

ど

を

行

う
施

設

や

ス
ペー

ス

の

充

実

全体(N=229) 35.4 33.6 32.8 32.8 17.5 16.6 12.7 12.2 5.7

建設業(N=37) 18.9 29.7 54.1 24.3 24.3 27.0 16.2 27.0 10.8

製造業(N=53) 49.1 43.4 34.0 17.0 18.9 13.2 15.1 11.3 3.8

業 運輸業､郵便業(N=15) 26.7 33.3 33.3 26.7 13.3 20.0 6.7 0.0 0.0

卸･小売業､飲食店(N=51) 43.1 39.2 27.5 49.0 11.8 13.7 15.7 9.8 7.8

種 サービス業(N=31) 25.8 25.8 22.6 45.2 22.6 9.7 6.5 6.5 6.5

医療機関･福祉施設(N=28) 32.1 17.9 35.7 28.6 10.7 21.4 10.7 7.1 3.6

その他(N=13) 38.5 38.5 7.7 38.5 23.1 15.4 7.7 23.1 0.0

本 武豊町内(N=154) 31.8 33.8 35.7 36.4 18.2 18.2 14.3 16.9 7.8

愛知県内(N=57) 35.1 33.3 28.1 29.8 15.8 12.3 10.5 3.5 1.8

社 愛知県外(N=18) 66.7 33.3 22.2 11.1 16.7 16.7 5.6 0.0 0.0

従 1～9人(N=89) 22.5 27.0 42.7 37.1 19.1 20.2 13.5 21.3 10.1

業 10～19人(N=21) 33.3 52.4 23.8 19.0 19.0 14.3 14.3 14.3 9.5

員 20～49人(N=32) 43.8 40.6 34.4 31.3 25.0 12.5 12.5 9.4 6.3

数 50～299人(N=44) 45.5 29.5 31.8 27.3 15.9 18.2 11.4 2.3 0.0

300人以上(N=36) 47.2 36.1 19.4 33.3 8.3 11.1 11.1 2.8 0.0

(%)
そ

の

他

無

回

答

全体(N=229) 5.7 7.4

建設業(N=37) 5.4 8.1

製造業(N=53) 3.8 3.8

業 運輸業､郵便業(N=15) 6.7 6.7

卸･小売業､飲食店(N=51) 5.9 9.8

種 サービス業(N=31) 9.7 3.2

医療機関･福祉施設(N=28) 3.6 7.1

その他(N=13) 7.7 23.1

本 武豊町内(N=154) 3.2 9.1

愛知県内(N=57) 12.3 1.8

社 愛知県外(N=18) 5.6 11.1

従 1～9人(N=89) 5.6 9.0

業 10～19人(N=21) 4.8 9.5

員 20～49人(N=32) 12.5 9.4

数 50～299人(N=44) 4.5 6.8

300人以上(N=36) 2.8 2.8
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図．今後のビジネス展開を行うために、「知多武豊駅東地区」で必要なこと 【複数回答】 

 
 
表．今後のビジネス展開を行うために、「知多武豊駅東地区」で必要なこと（クロス集計） 
【複数回答】 

 
  

(%)
よ

り

多

く
の

人

が

武
豊

町

に

訪
れ

る

た

め

の

ま
ち

の

魅

力
の

向

上

（

特

産

品
、

名

所
旧

跡

の

ア
ピー

ル

等

）
訪

問

者

を
受

け

入

れ
る

「

駅

東
地

区

の

賑

わ

い

」

接

待

、

慰
労

（

飲

み
会

）

等

が
で

き

る

飲

食

店
等

の

充

実

宿

泊

施

設
の

充

実

事

業

用

ス
ペー

ス

（

用

地

・

賃
貸

ビ

ル

等

）

の
確

保

商

談

・

会
議

・

イ

ベ
ン

ト

等

を
行

う

施

設

や

ス
ペー

ス

の
充

実

そ

の

他

無

回

答

全体(N=229) 46.3 41.5 32.8 21.4 18.8 18.3 5.7 10.5

建設業(N=37) 51.4 54.1 43.2 27.0 16.2 21.6 5.4 16.2

製造業(N=53) 35.8 39.6 39.6 26.4 13.2 18.9 5.7 9.4

業 運輸業､郵便業(N=15) 26.7 33.3 46.7 26.7 20.0 20.0 6.7 6.7

卸･小売業､飲食店(N=51) 58.8 41.2 31.4 13.7 21.6 17.6 7.8 11.8

種 サービス業(N=31) 58.1 41.9 19.4 19.4 12.9 12.9 3.2 9.7

医療機関･福祉施設(N=28) 39.3 42.9 17.9 17.9 35.7 25.0 3.6 0.0

その他(N=13) 30.8 23.1 30.8 23.1 15.4 7.7 7.7 23.1

本 武豊町内(N=154) 48.1 44.2 31.2 19.5 20.1 18.2 5.8 13.0

愛知県内(N=57) 49.1 40.4 31.6 14.0 14.0 15.8 5.3 7.0

社 愛知県外(N=18) 22.2 22.2 50.0 61.1 22.2 27.8 5.6 0.0

従 1～9人(N=89) 49.4 46.1 34.8 18.0 19.1 21.3 4.5 15.7

業 10～19人(N=21) 33.3 52.4 33.3 23.8 33.3 19.0 4.8 9.5

員 20～49人(N=32) 43.8 34.4 31.3 21.9 12.5 25.0 0.0 12.5

数 50～299人(N=44) 43.2 38.6 34.1 29.5 18.2 18.2 6.8 4.5

300人以上(N=36) 50.0 36.1 27.8 16.7 16.7 8.3 8.3 5.6
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(４) 地域活性化 

① 地域活性化施策への関心（設問 10） 

『貴事業所では、地域活性化施策について関心がありますか？』と尋ねたところ、「地域の

農産品を提供する飲食サービスなど、「地産地消」による地域循環を進める」が 21.4％、「み

そ・たまりなど、地場産品を活かした商品を開発・販売し、地域を売り込む」が 21.0％で地

場産品に関する回答が多く見られます。 

地域活性化策に関心があると回答した事業所に『どのように取り組む予定ですか？』と尋

ねたところ、「町役場や地元事業者・各種団体（まちづくり会社）と連携して取り組みたい」

が 33.3％、「自社単独で取り組みたい」が 17.5％です。 

 

業種 関心について、サービス業は「地域の農産品を提供する飲食サービスなど、

「地産地消」による地域循環を進める」が 32.3％と他の業種と比べて多く

なっています。 

本社 関心について、武豊町内は「地域の農産品を提供する飲食サービスなど、

「地産地消」による地域循環を進める」など他と比べて回答が多い傾向が

見られます。 

従業員数 １～９人と 300 人以上は「地域の農産品を提供する飲食サービスなど、「地

産地消」による地域循環を進める」「みそ・たまりなど、地場産品を活かし

た商品を開発・販売し、地域を売り込む」が他の規模と比べて多くなって

います。 

 
図．地域活性化施策への関心      【複数回答】 

 
  



 ６ 企業・事業所アンケートの結果 

175 
 

 
表．地域活性化施策への関心（クロス集計）    【複数回答】 

 
  

(%)
地
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農
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を
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す
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ビ
ス
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地
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を
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た
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地

場

産
品

を
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し

た

商

品
を
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発

・

販
売

し

、

地
域

を

売

り
込

む 町

の

中
心

部

で

、

商
品

販

売

す
る

店

舗

等
を

設

け

、

賑

わ

い

づ

く
り

に

貢

献
す

る

３

Ｒ

（

リ

デ

ュ
ー

ス
・

リ

ユー

ス

・

リ

サ
イ

ク

ル

）

な

ど

に

取

組
む

こ

と

で

、

地

域

環
境

向

上

に
貢

献

す

る

自

社

独
自

の

魅

力

を
発

信

す

る
こ

と

で

、

来

訪

者

を
促

す

、

観

光
地

づ

く

り
に

貢

献

す
る

自

社

独
自

の

技

術

を
活

か

し

た
製

品

や

商
品

開

発

を
通

し

て

ニッ

チ

分

野

で
の

トッ

プ
を

目

指

し

、

地

域

の

雇
用

を

確

保
す

る

そ

の

他

特

に

な
い

無

回

答

全体(N=229) 21.4 21.0 16.6 13.1 11.8 11.8 3.1 45.0 6.1

建設業(N=37) 21.6 21.6 16.2 16.2 2.7 10.8 0.0 45.9 10.8

製造業(N=53) 18.9 17.0 13.2 15.1 11.3 20.8 1.9 50.9 5.7

業 運輸業､郵便業(N=15) 6.7 26.7 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 53.3 6.7

卸･小売業､飲食店(N=51) 27.5 25.5 23.5 15.7 23.5 9.8 2.0 45.1 2.0

種 サービス業(N=31) 32.3 12.9 16.1 12.9 12.9 6.5 3.2 29.0 12.9

医療機関･福祉施設(N=28) 14.3 17.9 10.7 7.1 3.6 10.7 7.1 53.6 3.6

その他(N=13) 15.4 38.5 30.8 7.7 15.4 7.7 0.0 30.8 0.0

本 武豊町内(N=154) 25.3 23.4 23.4 13.6 12.3 13.6 3.9 40.3 5.8

愛知県内(N=57) 12.3 17.5 3.5 8.8 12.3 7.0 1.8 54.4 8.8

社 愛知県外(N=18) 16.7 11.1 0.0 22.2 5.6 11.1 0.0 55.6 0.0

従 1～9人(N=89) 28.1 23.6 27.0 13.5 15.7 10.1 2.2 36.0 9.0

業 10～19人(N=21) 14.3 9.5 9.5 9.5 9.5 19.0 0.0 47.6 4.8

員 20～49人(N=32) 15.6 21.9 15.6 12.5 12.5 15.6 0.0 62.5 0.0

数 50～299人(N=44) 9.1 9.1 9.1 13.6 4.5 6.8 11.4 54.5 2.3

300人以上(N=36) 27.8 33.3 8.3 16.7 13.9 16.7 0.0 36.1 8.3
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図．地域活性化に取り組む方法      【複数回答】 

 

 
 
 
表．地域活性化に取り組む方法（クロス集計）    【複数回答】 

 
 
  

(%)
特

に

決
め

て

い

な

い

、

検

討

中

町

役

場
や

地

元

事

業
者

・

各

種

団

体

（
ま

ち

づ

く

り
会

社

）

と

連

携

し
て

取

り

組

み
た

い

自

社

単
独

で

取

り

組
み

た

い

条

件

次
第

無

回

答

全体(N=114) 36.8 33.3 17.5 3.5 14.9

建設業(N=16) 43.8 37.5 6.3 0.0 12.5

製造業(N=24) 45.8 25.0 20.8 0.0 16.7

業 運輸業､郵便業(N=6) 33.3 0.0 16.7 16.7 33.3

卸･小売業､飲食店(N=27) 25.9 44.4 22.2 3.7 18.5

種 サービス業(N=18) 33.3 22.2 22.2 5.6 22.2

医療機関･福祉施設(N=13) 38.5 46.2 7.7 7.7 0.0

その他(N=9) 44.4 33.3 22.2 0.0 0.0

本 武豊町内(N=84) 35.7 36.9 19.0 3.6 10.7

愛知県内(N=22) 40.9 22.7 9.1 4.5 27.3

社 愛知県外(N=8) 37.5 25.0 25.0 0.0 25.0

従 1～9人(N=49) 40.8 38.8 16.3 4.1 8.2

業 10～19人(N=10) 20.0 40.0 30.0 0.0 10.0

員 20～49人(N=13) 30.8 15.4 23.1 7.7 23.1

数 50～299人(N=20) 45.0 25.0 20.0 5.0 15.0

300人以上(N=20) 35.0 30.0 10.0 0.0 30.0
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(５) 仕事と家庭の両立支援 

① 女性の従業員数（設問１１） 

事業所の女性従業員数について、「０～２人」が 36.7％と最も多く、以下、「３～５人」が

21.8％、「６～１０人」が 17.0％と続いています。 

正社員数をみると、「０～２人」が 62.9％となり、女性正社員がいない、もしくは、わず

かな職場が多く見られます。 

 
業種 従業員数について、「０～２人」は建設業で 75.7％、運輸業,郵便業で 60.0％

と多い一方、医療機関・福祉施設で 3.6％と少なく業種により違いが見ら

れます。 

本社 正社員数について、「０～２人」の割合に大きな違いは見られません。 

従業員数 正社員数について、300 人以上でも「０～２人」が 47.2％となっています。 
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図．女性の従業員数 
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本
社

従
業
員
数

(%)

０～２人 ３～５人 ６～１０人 １１～２０人 ２１人以上 無回答
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図．女性の正社員数 
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本
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数
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０～２人 ３～５人 ６～１０人 １１～２０人 ２１人以上 無回答
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② 仕事と家庭の両立と子育て環境（設問 12） 

『仕事と家庭の両立を図ることが、若い世代の子どもを産み育てやすい環境につながる』

という考えについて、「非常に共感する」が 32.3％「ある程度共感する」が 51.1％で、両立

環境が出生数や子育てに影響していると考える企業が多数を占めています。 

 

業種 医療機関・福祉施設をはじめすべての業種で「非常に共感する」「ある程度

共感する」の合計が３分の２以上を占めています。 

本社 「非常に共感する」をみると、武豊町内で 32.5％、愛知県内で 35.1％、愛

知県外で 22.2％となっています。 

従業員数 10～19 人をはじめすべての規模で「非常に共感する」「ある程度共感する」

の合計が４分の３以上を占めています。 

 

図．仕事と家庭の両立と子育て環境 
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1～9人(N=89)

10～19人(N=21)

20～49人(N=32)

50～299人(N=44)

300人以上(N=36)

業
種

本
社

従
業
員
数

(%)

非常に

共感する

ある程度

共感する

あまり

共感しない

まったく

共感しない

無回答
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③ 女性活躍と企業経営（設問 13） 

「女性の活躍が、今後の経営戦略の鍵を握る」という考え方について、「非常に共感する」

が 27.1％、「ある程度共感する」が 59.4％で、生産年齢が減少していく中、女性の活躍に注

目する企業が多く見られます。 

 

業種 医療機関・福祉施設をはじめすべての業種で「非常に共感する」「ある程度

共感する」の合計が３分の２以上を占めています。 

本社 「非常に共感する」をみると、武豊町内で 27.9％、愛知県内で 28.1％、愛

知県外で 16.7％となっています。 

従業員数 10～19 人をはじめすべての規模で「非常に共感する」「ある程度共感する」

の合計が８割以上を占めています。 

 

図．女性活躍と企業経営 
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182 
 

④ 仕事と家庭の両立支援や女性活躍を推進するために（設問 14・15） 

『「仕事と家庭の両立支援」や「女性の活躍」を推進するために、貴事業所では、どのよう

なことを一層充実する必要があるとお考えですか』と尋ねたところ、「仕事と家庭の両立を図

る制度の充実や、勤務時間等の配慮」が 54.1％と最も多く、以下、「女性の重要な業務への

配置や人材育成」が 27.5％、「女性の積極的な採用」が 24.5％と続いています。 

同様、武豊町が取り組むべきこととして、「夏休みの小学生の預かりを充実する」（45.9％）、

「低年齢保育（０～２歳）を充実する」（45.0％）の回答が多く、以下、「祝日の保育を実施

する」が 33.2％、「病児・病後児保育を充実する」が 28.4％と、保育や子どもの預かりに関

する回答が上位を占めています。 

 
業種 事業所が取り組むべきこととして、すべての業種で「仕事と家庭の両立を

図る制度の充実や、勤務時間等の配慮」が最も多くなっています。 

武豊町が取り組むべきこととして、医療機関・福祉施設は「夏休みの小学

生の預かりを充実する」（71.4％）、「低年齢保育（０～２歳）を充実する」

（57.1％）と特に多くなっています。 

本社 事業所が取り組むべきこととして、愛知県外は「女性の重要な業務への配

置や人材育成」が 44.4％、「女性の管理職への積極的な採用」が 38.9％と、

他と比べて多くなっています。 

従業員数 武豊町が取り組むべきこととして、300 人以上は「低年齢保育（０～２歳）

を充実する」（58.3％）と特に多くなっています。 

 
 
図．「仕事と家庭の両立支援」や「女性の活躍」を推進するために、事業所が取り組むべきこと 

【複数回答】 
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表．「仕事と家庭の両立支援」や「女性の活躍」を推進するために、事業所が取り組むべきこと

（クロス集計）       【複数回答】 
 

 

  

(%)
仕

事

と
家

庭

の

両

立
を

図

る

制
度

の

充

実

や

、

勤

務

時
間

等

の

配

慮

女

性

の
重

要

な

業

務
へ

の

配

置
や

人

材

育

成

女

性

の
積

極

的

な

採
用

時

間

外
労

働

の

削

減

パー

ト
・

ア

ル

バ

イ
ト

か

ら

の
正

社

員

登

用
の

推

進

女

性

の
管

理

職

へ

の
積

極

的

な
登

用

勤

務

時
間

や

勤

務

地
を

限

定

す
る

な

ど

多

様
な

正

社

員
制

度

の

導

入

そ

の

他

特

に

な
い

無

回

答

全体(N=229) 54.1 27.5 24.5 18.3 18.3 11.8 10.5 3.1 16.6 4.4

建設業(N=37) 51.4 21.6 13.5 18.9 16.2 5.4 5.4 0.0 27.0 5.4

製造業(N=53) 47.2 34.0 24.5 13.2 15.1 20.8 5.7 1.9 24.5 3.8

業 運輸業､郵便業(N=15) 46.7 13.3 13.3 6.7 0.0 6.7 6.7 6.7 40.0 6.7

卸･小売業､飲食店(N=51) 60.8 23.5 25.5 15.7 15.7 5.9 13.7 2.0 7.8 5.9

種 サービス業(N=31) 61.3 29.0 38.7 25.8 29.0 12.9 12.9 0.0 6.5 3.2

医療機関･福祉施設(N=28) 57.1 32.1 25.0 28.6 32.1 14.3 17.9 14.3 3.6 0.0

その他(N=13) 53.8 38.5 23.1 23.1 15.4 15.4 15.4 0.0 15.4 7.7

本 武豊町内(N=154) 57.8 25.3 24.0 17.5 17.5 8.4 7.1 1.9 15.6 4.5

愛知県内(N=57) 47.4 28.1 22.8 19.3 21.1 12.3 17.5 5.3 19.3 3.5

社 愛知県外(N=18) 44.4 44.4 33.3 22.2 16.7 38.9 16.7 5.6 16.7 5.6

従 1～9人(N=89) 56.2 16.9 20.2 18.0 15.7 7.9 5.6 1.1 18.0 6.7

業 10～19人(N=21) 57.1 33.3 38.1 28.6 14.3 14.3 9.5 4.8 9.5 4.8

員 20～49人(N=32) 46.9 40.6 15.6 15.6 21.9 6.3 12.5 9.4 21.9 0.0

数 50～299人(N=44) 47.7 27.3 25.0 20.5 9.1 15.9 18.2 2.3 18.2 2.3

300人以上(N=36) 55.6 41.7 33.3 16.7 33.3 22.2 13.9 2.8 11.1 5.6
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図．「仕事と家庭の両立支援」や「女性の活躍」を推進するために、武豊町が取り組むべきこと 
【複数回答】 
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表．「仕事と家庭の両立支援」や「女性の活躍」を推進するために、武豊町が取り組むべきこと

（クロス集計）       【複数回答】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (%)

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

全体(N=229) 6.6 12.2 9.6

建設業(N=37) 5.4 10.8 8.1

製造業(N=53) 1.9 11.3 11.3

業 運輸業､郵便業(N=15) 13.3 33.3 6.7

卸･小売業､飲食店(N=51) 7.8 11.8 5.9

種 サービス業(N=31) 0.0 16.1 12.9

医療機関･福祉施設(N=28) 14.3 7.1 7.1

その他(N=13) 15.4 0.0 23.1

本 武豊町内(N=154) 8.4 10.4 8.4

愛知県内(N=57) 3.5 15.8 10.5

社 愛知県外(N=18) 0.0 16.7 16.7

従 1～9人(N=89) 7.9 12.4 7.9

業 10～19人(N=21) 9.5 0.0 14.3

員 20～49人(N=32) 9.4 12.5 3.1

数 50～299人(N=44) 6.8 18.2 13.6

300人以上(N=36) 0.0 11.1 8.3
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を

す

る

公

共

事
業

の

入

札
等

で

の

優
遇

策

を

導

入

す

る

両

立

支
援

や

女

性
の

活

躍

を
推

進

す

る

ア

ド

バ
イ

ザー

な
ど

を

企

業
に

派

遣

す

る

全体(N=229) 45.9 45.0 33.2 28.4 22.7 15.3 13.1 5.7 4.8 3.9

建設業(N=37) 51.4 45.9 32.4 32.4 32.4 13.5 16.2 8.1 8.1 2.7

製造業(N=53) 34.0 47.2 17.0 28.3 30.2 22.6 24.5 0.0 5.7 0.0

業 運輸業､郵便業(N=15) 40.0 33.3 33.3 20.0 20.0 6.7 6.7 0.0 0.0 6.7

卸･小売業､飲食店(N=51) 49.0 45.1 43.1 25.5 19.6 15.7 9.8 13.7 5.9 7.8

種 サービス業(N=31) 38.7 38.7 38.7 32.3 16.1 16.1 6.5 9.7 6.5 0.0

医療機関･福祉施設(N=28) 71.4 57.1 35.7 39.3 17.9 7.1 3.6 0.0 0.0 0.0

その他(N=13) 38.5 38.5 46.2 7.7 7.7 15.4 7.7 0.0 0.0 23.1

本 武豊町内(N=154) 47.4 45.5 29.2 29.9 23.4 16.2 15.6 6.5 5.8 3.9

愛知県内(N=57) 43.9 45.6 45.6 26.3 21.1 14.0 8.8 5.3 3.5 5.3

社 愛知県外(N=18) 38.9 38.9 27.8 22.2 22.2 11.1 5.6 0.0 0.0 0.0

従 1～9人(N=89) 44.9 37.1 30.3 32.6 29.2 16.9 12.4 10.1 3.4 6.7

業 10～19人(N=21) 57.1 52.4 33.3 28.6 28.6 14.3 4.8 0.0 14.3 0.0

員 20～49人(N=32) 53.1 53.1 34.4 21.9 9.4 12.5 15.6 3.1 9.4 0.0

数 50～299人(N=44) 40.9 43.2 36.4 36.4 13.6 11.4 18.2 0.0 4.5 4.5

300人以上(N=36) 41.7 58.3 41.7 13.9 25.0 19.4 13.9 8.3 0.0 2.8
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(１) 町民アンケート 
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(２) 中学生アンケート 
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(３) 若年アンケート 
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(４) 企業・事業所アンケート 
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「武豊町人口ビジョン」及び「武豊町まち・ひと・しごと創生総合戦略」 

策定支援業務 調査・分析報告書 

 

平成２７年１１月 

武豊町 企画部 企画政策課 

 

〒470-2392 武豊町字長尾山 2番地 

TEL 0569-72-1111   FAX 0569-72-1115 
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